

# సమాజంలో స్త్రీ పాత్ర అనేది చాలా ముఖ్యమైనది

జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్



2లో

www.suryaa.com

భిమ్మం

భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

ఆదివారం 9, మార్చి 2025

8 పేజీలు



# నాలీ శక్తికి వందనం

శ్రీ బాలాజీ ఎస్టేట్స్ ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

**భిమ్మం, సూర్య బ్యూరో :** శ్రమ తత్వంతో పని చేస్తున్న నాలీ శక్తికి వందనమని శ్రీ బాలాజీ ఎస్టేట్ అధినేత వత్సవాయి రవి కొనియాడారు. శనివారం శ్రీ బాలాజీ ఎస్టేట్ కార్యాలయ ప్రాంగణంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రవి మాట్లాడుతూ నేటి సమాజంలో ఆడవారు తమ కుటుంబ చక్కదిద్దడంలో ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. సమాజ నిర్మాణంలో నిజమైన వాస్తవ శిల్పి స్త్రీ అని ఆకాంక్షించారు. స్త్రీ లేకపోతే జననం లేదు, గమనం లేదు, అసలు సృష్టి లేదన్నారు. తల్లిగా, భార్యగా సోదరిగా, కూతురిగా జీవితంలో ప్రతి దశలో మగవారిని నడిపించేది మహిళా శక్తినేనని తెలిపారు. స్త్రీ మూర్తికి భూదేవికి ఉన్నంత ఓర్పు ఉంటుందన్నారు. ప్రతి మగవారి విజయం వెనక స్త్రీ శక్తి ఉందని ఆకాంక్షించారు. నేటి సమాజంలో ఉద్యోగంలో, ఉపాధిలో, వాణిజ్య కార్యకలాపాల్లో మగవారిని వెనక్కి నెట్టి ముందుకు దూసుకెళ్తున్నారని తెలిపారు.

2వ పేజీలో...



# అన్నలూ..

మహిళా సాధికారతే అంటే ఇదేగా?

**ఐకాడి పేలి మహిళకు తీవ్ర గాయాలు కాలు కోల్పోయే విషమ పరిస్థితిలో మహిళా మహిళా దినోత్సవం రోజునే ఘటన**

**చర్ల, సూర్య (మేజర్ న్యూస్):** మావోయిస్టుల చర్యల ఫలితంగా అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా దినోత్సవం రోజున అమాయక ఆదివాసీ మహిళ తీవ్ర గాయాలపాలై ప్రాణాపాయ స్థితిలో కొట్టుమిట్టాడుతుంది. మహిళలపై జరుగుతున్న ఘాసెస్తు హత్యలు, దౌర్జన్యాలకు వ్యతిరేకంగా మహిళలంతా సమరశీల ఉద్యమాలను నిర్మించాలని మావోయిస్టు పార్టీ లేఖ విడుదల చేసిన రెండవ రోజే మావోయిస్టు పార్టీ వల్లనే ఒక మహిళ ప్రాణాపాయస్థితికి నెట్టబడింది. చత్తీస్ఘడ్ రాష్ట్రం బీజాపూర్ జిల్లా రాంపురం గ్రామానికి చెందిన కుంజ పాండే అను మహిళ తమ గ్రామ సమీపంలో కట్టెలు ఏరుకునే సమయంలో ఆ ప్రాంతంలో పోలీసులు లక్ష్యంగా మావోయిస్టులు అమర్చిన ఐ ఈ డి ని తొక్కడంతో ఆ వత్తిడికి ప్రజైర్ బాంబు పేలడంతో కుంజ పాండే ఎడమ చేతికి, ఎడమ కాలికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. వైద్య సహాయం కోసం చర్లకు వచ్చిన ఆమెను పోలీసులు అంబులెన్స్ లో భద్రాచలం ఏరియా ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఆమెకు చికిత్స చేసిన వైద్యులు కాలు పూర్తిగా దెబ్బతిన్నదని తీసివేయవలసిన పరిస్థితి కూడా రావచ్చని అంటున్నారని సమాచారం. అడవిని నమ్ముకుని అటవీ సంపద సేకరించి జీవనం సాగించే అమాయక ఆదివాసి మహిళలను మావోయిస్టులు, పోలీసుల మధ్య జరిగే పోరు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురి చేస్తుందనే చెప్పవచ్చు. భద్రత బలగాలే లక్ష్యంగా వారిపై పై చేయి సాధించడానికి మావోయిస్టులు దండకారణ్యంలో ఎక్కడపడితే అక్కడ ప్రజైర్ బాంబులు పాతి పెట్టడంతో వాటి బారిన పడి అధిక శాతం అమాయక ఆదివాసీలే బలవుతున్నారు.

2వ పేజీలో...

**మహిళా సాధికారతేనే సమాజ అభివృద్ధి : ఎస్పీ రాహిత్ రాజు**  
జిల్లా పోలీసుల ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



4లో



**ఇల్లందు మహిళా పోలీస్ ఉద్యోగులను సన్మానించిన డిఎస్పి, సీఐ**

3లో



## సమిష్టి ఉద్యమాలతోనే మహిళా చట్టాలు, హక్కులు కాపాడుకోవాలి

- సముచిత స్థానం కోసం మహిళాలోకం ఉద్యమించాలి
- సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్ కె సాబీర్ పాషా
- మహిళా సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవం
- వివిధరంగాల్లో సేవలందిస్తున్న మహిళా ప్రముఖులకు ఘన సన్మానం

2లో

# నారీ శక్తికి వందనం



మొదటి పేజీ తరువాయి

ఆడపిల్లను పుట్టనిద్దాం, ఎదగనిద్దాం, చదవునిద్దాం, బ్రతుకునిద్దాం అని నినందించారు. ప్రతి ఒక్కరు మహిళల పట్ల గౌరవం కలిగి



ఉండాలన్నారు. అనంతరం పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించి కేక్ కట్ చేసి మిఠాయిలు పంచారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీ బాలాజీ ఎస్టేట్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ వత్సవాయి రేణుక రవి, ఆఫీసు ఇంచార్జ్ పోగుల రవి కుమార్, మార్కెటింగ్ డైరెక్టర్ల కుటుంబ సభ్యులు, ఆఫీస్ సిబ్బంది అధిక సంఖ్యలో మహిళలు పాల్గొన్నారు.

## సమాజంలో స్త్రీ పాత్ర అనేది చాలా ముఖ్యమైనది : జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్



ప్రభుత్వ ప్రైవేటు రంగాలలో మహిళల కీలక స్థానాలను అభిరోహించాలి

### ఎమ్మెల్యే తెల్లం వెంకటరావు

దుమ్ముగూడెం/భద్రాచలం, సూర్య(మేజర్ న్యూస్)- మహిళా అనేది ప్రకృతి ప్రతిగా అందానికి నిర్వచనం ఇంటికి దీపం ఇల్లాలు అమ్మతాన్ని వర్షించే అమ్మగా అనునాయిం చే అక్కగా అనురాగాన్ని పంచే చెల్లిగా ఆత్మీయతను కురిపించే భార్యగా ఆమె ఒక కుటుంబానికి ఎంత సుపరిచితురలో మహిళలకు మన దేశంలో అంత ప్రాధాన్యత ఉందని, మహిళల సమానత్వం అనేది మన ఇంటి నుండే ప్రారంభం కావాలని భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ అన్నారు. శనివారం దుమ్ముగూడెం మండలంలోని బొజ్జగుప్ప ఏకో టూరిజం స్పాట్ లో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమానికి భద్రాచలం శాసనసభ్యులు తెల్లం వెంకటరావుతో కలిసి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ సమాజంలో స్త్రీ పాత్ర అనేది చాలా ముఖ్యమైనదని, పురుషులతో సమానంగా ఏ రంగంలోనైనా తమ హక్కులను కాపాడుకోవడానికి ముందుండి ఎన్నో విజయాలు సాధించారని ఒక టీచర్ గా, డాక్టర్ గా, పోలీస్ ఆఫీసర్ గా, ఫైలట్రా రైతు కూలీగా ఇంటి పనులు చేసే పని మనిషిగా ఇలా అన్ని హోదాలలో కూడా సమాజంలో గుర్తింపు తెచ్చుకున్నది మహిళలే అని అన్నారు. భారతీయ సంస్కృతిలో స్త్రీలకు సముచిత స్థానాన్ని అందించారని మనం నిత్యం ఆరాధించే విద్యా శక్తి జ్ఞాన శక్తి స్వరూపురాలైన అమ్మవారు కూడా స్త్రీలే అని, స్త్రీని ఒక దేవతలా చూడడం ఆమెను జాగ్రత్తగా కాపాడుకోవడం అనేది అనాదిగా మన రక్తంలోనే జీర్ణించిపోయిందని అన్నారు. బోజ్జగుప్ప గ్రామంలోని గిరిజనులు చాలా కష్టజీవులని టూరిజం స్పాట్ల ఏర్పాటు చేయడానికి ఎంతో శ్రమించి ముందుకు వచ్చారని, సీతారామచంద్రస్వామి కొలువై ఉన్న మన భద్రాచలంలో

ఎంతోమంది టూరిస్టులు వస్తూపోతూ ఉంటారని వారికి మన ఆచార వ్యవహారాలు సాంస్కృతి సాంప్రదాయాలు గిరిజన వంటకాలు తెలిసే విధంగా చేయడం కోసం ప్రయత్నం చేశామని అందుకు చాలావరకు సత్ఫలితాలు పొందామని అన్నారు. గ్రామాలలో సహజంగా పండే కరకాయలు ఇప్ప పూలు వాటిని అందంగా డిజైన్ చేసి ఇతర దేశాలకు ఎగుమతి చేసి వాటి ప్రాచుర్యాన్ని తెలపడం కోసం ప్రయత్నిస్తున్నామన్నారు. అనంతరం భద్రాచలం శాసనసభ్యులు తెల్లం వెంకటరావు మాట్లాడుతూ మహిళల సమానత్వం మన ఇంటి నుండే ప్రారంభం కావాలని, ఇంట్లో ఆడపిల్లలను మగ పిల్లలను సమానంగా చూడాలని, సమాజంలో మహిళలకు అన్ని రంగాలలో పురోగమించేలా చేయడమే ప్రభుత్వ సంకల్పమన్నారు. సమాజంలో పురుషులతోపాటు మహిళలకు సమాన హక్కులు కలిగి ఉండాలని, విద్య, ఉపాధి రాజకీయ రంగాలలో మహిళల భాగస్వామ్యం ఎంతో ముఖ్యమని, ప్రభుత్వ ప్రైవేటు రంగాలలో మహిళల కీలక స్థానాలను అభిరోహించాలని, అమ్మాయిల చదువు ప్రతి కుటుంబానికి వెలుగు ఇస్తుందని, తల్లిదండ్రులు తమ కుమార్తెకు పూర్తి స్వేచ్ఛని ఇస్తూ మంచి విద్యను అందించాలని, ప్రభుత్వ ప్రైవేటు రంగాలలో మహిళల కీలకపాత్ర పోషిస్తున్నప్పటికీ మహిళల సంఖ్య ఇంకా పెరగాల్సిన అవసరం ఉందని, ఉద్యోగం చేయాలంటే కుటుంబ సభ్యుల ప్రోత్సాహం చాలా అవసరం అని, పనిచేస్తున్న ప్రదేశాలలో మహిళలకు సరైన గౌరవం భద్రత కల్పించాలన్నారు. అనంతరం మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మహిళలందరూ కలిసి జిల్లా కలెక్టర్ మరియు శాసనసభ్యులను సన్మానం చేశారు. దిగ్విజయంగా మహిళా దినోత్సవం కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించినందుకు మహిళలకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ వారిని కూడా జిల్లా కలెక్టర్ మరియు శాసనసభ్యులు సన్మానించి అనంతరం గిరిజన మహిళలు తయారుచేసిన రాగిజాపను సేవించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆదివాసి మహిళా శక్తి ఉపాధ్యక్షురాలు సుధారాణి, వివిధ ప్రాంతాల నుండి వచ్చిన మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మహిళా సాధికారతే బిజెపి లక్ష్యం

### బిజెపి మండల అధ్యక్షుడు మాలోత్ గాంధీ నాయక్

లక్ష్యదేవి పల్లి, సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- మహిళా సాధికారతే బిజెపి లక్ష్యమని బిజెపి లక్ష్యదేవి పల్లి మండల అధ్యక్షుడు మాలోత్ గాంధీ నాయక్ పేర్కొన్నారు. శనివారం, ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా లక్ష్యదేవి పల్లి మండలంలో లాలు తండా గ్రామ పంచాయతీ పరిధిలోని లాలు తండా గ్రామంలో శక్తి కేంద్ర ఇంచార్జ్ మాలోత్ మహాలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ కార్యక్రమంలో గాంధీ నాయక్ పాల్గొని మాట్లాడుతూ శక్తి స్వరూపులను శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. పురాతన కాలం నుండి నేటి వరకు వివిధ రంగాల్లో మహిళలు పోషించిన కీలక పాత్రలను నొక్కి చెప్పారు. నేడు అని రంగాలలో మహిళలు పురుషులతో సమానంగా పనిచేస్తున్నారని తెలిపారు ముఖ్యంగా కార్పొరేట్ రంగంలో రాణిస్తున్న విషయాన్ని గుర్తు చేశారు. అదేవిధంగా



శ్రీపుల్ తలా బారిన పడిన 12 కోట్ల మంది ముస్లిం మహిళల హక్కులను గత ప్రభుత్వాలు విస్మరించాయని ఆయన విమర్శించారు. ప్రధాన మంత్రి

## అన్నెలా..మహిళా సాధికారతే అంటే ఇదేనా?

### మొదటి పేజీ తరువాయి

గత సంవత్సరంలో కూడా ఇలాంటి దుర్ఘటనలు అనేకం జరిగాయి. దండకారణ్యంలో మహిళలను భద్రతా బలగాలు మహిళలపై విపరీతంగా దాడులు చేస్తున్నారని పలుమార్లు మావోయిస్టు పార్టీ లేఖలు విడుదల చేసింది. అయితే ఈ లేఖలలో సారాంశానికి భిన్నంగా శనివారం జరిగిన దుర్ఘటన ఉండటంతో మావోయిస్టు పార్టీకి ఆదివాసి మహిళల పట్ల ఎంత నిబద్ధత ఉందో తెలుస్తుందని ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అమాయక ఆదివాసి మహిళ మావోయిస్టుల చర్యలకు బలపడంతో వారిపై వ్యతిరేకతకు మరింత పట్టుచేకూరుతుంది. ఈ సంఘటనను బట్టి చూస్తే దండకారణ్యంలో ప్రజలకు మేలు చేస్తున్నది ఎవరో హాని చేస్తున్నది ఎవరో తెలుస్తుందని అభిప్రాయాలు సర్వత్రా వ్యక్తమవుతున్నాయి.

## సమిష్టి ఉద్యమాలతోనే మహిళా చేట్టాలు, హక్కులు కాపాడుకోవాలి



కొత్తగూడెం, సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- సమిష్టి ఉద్యమాలతోనే మహిళలకు, మహిళా చేట్టాలు, హక్కులకు పరిరక్షించుకోవాలని సిపిఐ భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కార్యదర్శి ఎన్ కె సాబీర్ పాషా పిలుపునిచ్చారు. భారత జాతీయ మహిళా సమాఖ్య జిల్లా సమితి ఆధ్వర్యంలో చుంచుపల్లి మండల సిపిఐ కార్యాలయం రజబ్ అలీ భవన్లో శనివారం ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. తొలుత కేక్ ను కట్ చేసి మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటైన మహిళా సదస్సులో సాబీర్ పాషా మాట్లాడుతూ స్వతంత్ర భారతదేశంలో నాటి నుంచి నేటి వరకు పాలకులు మహిళల అభ్యున్నతికి చేసినది శూన్యమన్నారు. సమాజంలో మహిళలపై జరుగుతున్న దాడులు, అఘాయిత్యాలను అరికట్టడంలో ప్రభుత్వాలు విఫలమయ్యాయి. మహిళలకు సమాన అవకాశాలు కల్పించాలని అనాదిగా పోరాడుతున్నా నేటికీ అమలుకు నోచుకోవడం లేదన్నారు. రోజురోజుకు మహిళలపూ దాడులు, దౌర్జన్యాలు జరుగుతున్నా వీటిని అరికట్టేందుకు ఉన్న చట్టాలను ప్రభుత్వం అమలు చేయడం లేదన్నారు. బ్రాణ హత్యలు, ఆడపిల్లల అమ్మకాలు, హింస, వివక్షత వంటి దుశ్చర్యలను అరికట్టేందుకు ప్రభుత్వం పటిష్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. సమాజంలో స్త్రీకి సంపూర్ణ గౌరవం దక్కినప్పుడు, చట్టాలను పక్కనపెట్టి అమలు చేసినప్పుడే మహిళా సాధికారత సాధ్యమవుతుందని, ఆదితగా ప్రభుత్వాల చర్యలు చేట్టాలని లేనిపక్షంలో మహిళల ఆగ్రహాన్ని చవిచూడకతప్పదని హెచ్చరించారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని చాలా దేశాల్లో శ్రామిక మహిళల పోరాట దినంగా జరుపుకుంటారని గుర్తు చేశారు. అన్యాయానికి గురవుతున్న మహిళలను చేరదీసి వారికి రక్షేవరకు మహిళా సమాఖ్య కృషి చేయాలని సూచించారు. అనంతరం వివిధరంగాల్లో సేవలందిస్తున్న పలువురు మహిళా ప్రముఖులను మహిళా సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో శాలువలు, పూలమాలలతో ఘనంగా సత్కరించి ప్రోత్సహించారు. అనంతరం దిశ జిల్లా కమిటీ ఆధ్వర్యంలో పిఆర్ కన్వెన్షన్ హాల్లో జరిగిన ఉత్సవాల్లో పాల్గొని మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహిళా సమాఖ్య జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి మున్నా లక్ష్మి కుమారి, సిపిఐ జిల్లా నాయకులూ సలిగంటి శ్రీనివాస్, వాసిరెడ్డి మురళి, సమాఖ్య జిల్లా నాయకులు బారిగోలా సంపూర్ణ, రత్న కుమారి, మామిడాల ధనలక్ష్మి, కూరపాటి విజయలక్ష్మి, మునిగడప పద్మ, మేదిని లక్ష్మి, ధారా లక్ష్మి, భాగ్యలక్ష్మి, నిర్మల, గోనె మణి, పల్నాటి వీణ, షషీన్, షమీన, పోలమూరి ధనలక్ష్మి, శాంతి, కైసర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నరేంద్ర మోడీ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయాన్ని ఇస్లామిక్ దేశాలు కూడా సమర్థించాయని తెలిపారు. బేటి బచావో...బేటి పడావో..వంటి కార్యక్రమాలు కేవలం నినాదాలకు మాత్రమే పరిమితం కాదని, మహిళా అభ్యున్నతికి బిజెపి చేపట్టిన కార్యక్రమమన్నారు. మోడీ ప్రభుత్వం మహిళలకు చట్ట సభలో 33 శాతం రిజర్వేషన్ అమలు చేయడం ద్వారా పెరిగిన ప్రాతినిధ్యం నిర్ధారిస్తుందని ఆయన ప్రశంసించారు. బిజెపిలో అత్యధిక సంఖ్యలో మహిళలు ఎమ్మెల్యేలుగా, ఎంపీలుగా ఉన్నారని గుర్తు చేశారు. ఆధునిక మహిళలు ఈకపై పురుషులపై ఆధారపడే అవసరం లేకుండా ముందుకు సాగుతున్నారని తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే ఎలక్షన్లో 90 శాతం ఓట్లు మహిళా ఉపాధ్యాయులు, గ్రామ్యుయేట్లు నుండి వచ్చాయని, ఇది బిజెపి దార్శనికతపై వారు నమ్మకాన్ని ప్రతిబింబిస్తోందని వెల్లడించారు. అనంతరం మహిళను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రావుల రాము. ఏఎన్ఎం బట్టు మంజుల. ఆశా వర్మ పద్మ. సావిత్రీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సీఐటీయూ ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా సభ

ఇల్లందు టౌన్, సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- సీఐటీయూ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక ఏలూరి భవన్ నందు శ్రామిక మహిళా కమిటీ సభ సుల్తానా అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సభ లో సీఐటీయూ శ్రామిక మహిళా జిల్లా నేత కే.



సత్య పాల్గొని మాట్లాడుతూ కామ్రేడ్ క్షారా జెక్కిన్ తెగువ కామ్రేడ్ రోసా లగ్నెంబర్గ్ ప్రాణ త్యాగం కలగలిసిన ఫలితమే నేడు మనం జరిపే ప్రపంచ శ్రామిక మహిళా దినోత్సవం అని అన్నారు. మహిళల శ్రమ విలువ తెక్కగట్టబడాలని, ఆత్మ గౌరవంతో వారు జీవించాలని, ఆ స్ఫూర్తితో మార్చి 8న-అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా దినోత్సవం జరపాలని 1910లో కోపెన్ హెగన్ సదస్సులో ప్రతిపాదించి అమోదించబడినది, జర్మనీ కమ్యూనిస్టు నాయకురాలు-కా., క్షార కృషి చేస్తూ ఫాసిస్టు చేతుల్లో హత్యకు

గురైందని అని ఆమె అన్నారు. అంగన్నాడీ జిల్లా అధ్యక్షురాలు ఈసం వెంకటమ్మ, మధ్యాహ్న భోజన పథకం జిల్లా కార్యదర్శి సుల్తానా, బద్వా జిల్లా నాయకురాలు ఆలేటి సంధ్య మాట్లాడుతూ శ్రామిక మహిళా హక్కుల రక్షణ కోసం మనం అందరం కలిసి పోరాడాలని పులుపు నిచ్చారు. అంగన్నాడీ ఇల్లందు ప్రాజెక్టు కార్యదర్శి కల్లెపల్లి మరియూ మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్నాడీ కోశాధికారి షేక్ ఫాతిమా, ఆశా వర్కర్స్ యూనియన్ నాయకురాలు గండసీరి ఉమాదేవి, రేణుకా, అంగన్నాడీ నేతలుదేవుల పల్లి సోమలక్ష్మి, యాకమ్మా, పద్మ , కదారి వెంకటమ్మ, తిరుమల, ఆదిలక్ష్మి, ఎల్లాబాయి, సుభద్ర, సత్యవతి, కోటమ్మ, జయచిత్ర, సరస్వతి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## హింస, మనుషువాదాన్ని ప్రేరేపిస్తున్న ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా మహిళలు పోరాడాలి



పి ఓ డబ్ల్యు రాష్ట్ర నాయకురాలు చంద్ర అరుణ పిలుపు ఇల్లందు టౌన్, సూర్య (మేజర్ న్యూస్) - హింస, మనుషువాదాన్ని ప్రేరేపిస్తున్న ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా మహిళలు పోరాడాలని పి.ఓ.డబ్ల్యు రాష్ట్ర మాజీ కార్యదర్శి చంద్ర అరుణ, జిల్లా అధ్యక్షురాలు ఎదలపల్లి సావిత్రి అన్నారు. శనివారం స్థానిక గోవింద్ సెంటర్లోని రిటైర్డ్ టీచర్ భవనంలో పి.ఓ.డబ్ల్యు నాయకురాలు బండి వెంకటమ్మ అధ్యక్షతన జరిగిన సదస్సులో వారు మాట్లాడారు. అంతర్జాతీయ మహిళా పోరాట దినం ఆవిర్భవించి నేటికి 114 సంవత్సరాలయిందని, పనిగంటల తగ్గింపు కోసం పని స్థలాల్లో కనీస పనుల కోసం మెరుగైన వేతనాల కావాలని ఓటు హక్కు కోసం 1850 దశకం తర్వాత కాలంలో మహిళలు పోరాటం పట్టారని, దీనిలో భాగంగా న్యూయార్క్ నగరంలో కుట్టు పనిచేసే వేలాదిమంది మహిళలు ఉద్యమించారన్నారు. ఉద్యమాన్ని యాజమాన్యాలు నాటి పాలకులు నిరంకుశంగా అణచి వేచేశారని, ఆనాడు ఎంతోమంది మహిళలు వీర మరణం పొందారని చంద్ర అరుణ అన్నారు. ఈ



దేశంలో ఐదు సంవత్సరాల పసిపాప నుండి పండు ముసలి వరకు ఎవరికీ రక్షణ లేదన్నారు. మహిళలకు రాజ్యాంగం కల్పించిన హక్కులు చట్టాలు నామమాత్రంగా ఉన్నాయని పటిష్టంగా అమలుపరిచే విధంగా మహిళలు పోరాడాలన్నారు. రాష్ట్రంలో పరువు హత్యలు జరుగుతున్నాయని, వీటికి మహిళలంతా ఐక్యంగా పోరాడి పరువు హత్యలు జరగకుండా చూడాలన్నారు. తమిళ సినిమా చూసి ఒక మాజీ సైనికుడు కట్టుకున్న భార్యను చంపి కుక్కల్లో ఉడకబెట్టి అత్యంత పాపవికంగా అంతం చేశాడని, ఇన్ని ఘోరాలకు నేరాలకు బలవుతున్న మృత్యు ఘోషలు కాలుతున్న కమ్యూనిస్టు అరణ్య రోదనలుగానే మిగులుతున్నాయని విమర్శించారు. అధికారంలో ఉన్న బిజెపి మహిళా హక్కులను కాలరాస్తుందని విమర్శించారు. సమాజంలో కులరక్తస్థిని మతోన్మాదాన్ని పెంచి పోషిస్తున్న ప్రజల్లో అసమానతలను అన్వేషిస్తున్న సృష్టించడమే గాక మహిళలపై మరింత నిజవేతకు హింసలకు పులిగొలిపే మనుషువాద భావజాలాన్ని మహిళలపై జరుగుతున్న దాడులకు ఈ పరువు హత్యలకు వ్యతిరేకంగా మహిళాలోకం నడుమిగించి పోరాడాలని చంద్రా అరుణ పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుమారి దుర్గా భారతి ఉమా అరుణ, పర్వీన్, వసీదా, రమా రాజమ్మ, వరలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సాహారా బేగం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



కొత్తగూడెం మున్సిపాలిటీ, సూర్య (మేజర్ న్యూస్) - అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం ను పురస్కరించుకొని 25 వార్డ్ లో మాజీ కౌన్సిలర్ సహారా బేగం ఆధ్వర్యంలో శనివారం మహిళా దినోత్సవం వేడుకలు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ కౌన్సిలర్ సాహారా బేగం మాట్లాడుతూ రష్యా లోని శ్రామిక వాదలో రోజూ అనే మహిళ, మహిళలకు ప్రత్యేక రోజు అనేది ఉండాలని 1910 మార్చి 8 తేదీన మహిళా శ్రామిక దినోత్సవం జరపడం జరిగిందని అన్నారు. దాని తర్వాత అది



అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవంగా మార్పు చేసి జరుపుకోవడం జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు. మహిళ లేనిదే పుట్టుక లేదని, మహిళ లేనిదే సమాజం లేదని, మహిళ లేనిదే సృష్టి లేదని అన్నారు. మహిళలు ఎంత ఓపికగా సంసారాన్ని, సమాజాన్ని నడిపించడంలో ముందు ఉంటుందని అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో పాల్గొన్న మహిళలకు చీరలతో సన్మానం చేసి సంతోషంగా కేక్ కట్ చేసి ఒకరిని, ఒకరు శుభాకాంక్షలు తెలుపుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్నాడీ టీచర్లు పద్మ, కుమారి, శైలజ, ఆశ వర్కర్లు గంగా, శుశీల, ఆర్ పి రాజకుమారి, ఓ ఓ లు అనూప్, సరోజ, కె. కృష్ణవేణి, బి. విజయ లక్ష్మి, రమా, అంగన్నాడీ ఆయాల చంద్రకళ, వరాలు, తుల్సి, సైండ్ల. స్వాతి, టంగుతురి. శాంత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పోరాటాల ఫలితమే శ్రామిక మహిళా దినోత్సవం

అశ్వారావుపేట సూర్య, (మేజర్ న్యూస్)- మహిళలకు ఓటు హక్కు కావాలని వారిపై జరుగుతున్న క్రూరమైన దోపిడీకి, పని పరిస్థితులకు వ్యతిరేకంగా మహిళా కార్మికులు చేసిన పోరాటాల ఫలితంగానే నేడు జరుపుకుంటున్న అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా దినోత్సవం అని సీఐటీయూ జిల్లా కోశాధికారి జి పద్మ అన్నారు. శనివారం స్థానిక సిపిఎం కార్యాలయంలో సీఐటీయూ ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా దినోత్సవంను కట్టా రాధ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పద్మ మాట్లాడుతూ మహిళలకు సమానత్వం



దోపిడీ వివక్ష రూపుమాపేవరకు మహిళా లోకం అలుపెరగని పోరాటాలు నిర్వహించాలని అన్నారు. అంగన్నాడీ, ఆశ, మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులను గుర్తించాలని వారికి కనీస వేతనాలు చట్టబద్ధ సౌకర్యాలు కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీఐటీయూ జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు పిట్టల అర్జున్. బద్వా మండల నాయకురాలు నిర్మల, భారతి, యామిని, నాగమణి, రాజేశ్వరి, రమణ, విజయ, నాగదుర్గ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఇల్లందు మహిళా పోలీస్ ఉద్యోగులను సన్మానించిన డిఎస్పి, సీబి

ఇల్లందు సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న మహిళా పోలీస్ ఉద్యోగులను డిఎస్పి చంద్రభాను, సీబి బత్తుల సత్యనారాయణ లు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా డిఎస్పి, సీబి మాట్లాడుతూ మహిళలు అని రంగాల్లో ముందుండాలని, ఆత్మ రక్షణ కోసం పోలీస్ శాఖ ఏర్పాటు చేసిన టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ కు ఫోన్ చేసి సహాయం పొందాలని సూచించారు. మహిళా రక్షణే ద్వయంగా పోలీస్ శాఖ పని చేస్తుందని అన్నారు. అసంతరం ఇల్లందు పోలీస్ స్టేషన్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న మహిళా ఎస్సై పైన, కానిస్టేబుళ్లు శకుంతల, శిరోమణి, సునీత లను శాలువాలతో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీస్ స్టేషన్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



## బాడూ రాజ్ మూల మలుపు వద్ద త్రుటిలో తప్పిన పెను ప్రమాదం

టేకులపల్లి సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- టేకులపల్లి మండల కేంద్రం బోడు రోడ్ కూడలిలో శనివారం లారీ, గ్యాస్ ట్రాలీ ఢీకొనడంతో పెను ప్రమాదం తప్పింది. మూల మలుపు సమీపం వరకు సైడ్ కాలువ దాటి వ్యాపారాలు చేస్తుండటంతో వాహనాల రాకపోకలకు ఇబ్బందిగా ఏర్పడింది. ప్రతీ శనివారం మండల కేంద్రంలో వారాంతపు సంత ఉండటంతో ప్రయాణీకుల రద్దీ కూడా ఉంటుంది. రహదారి ఆక్రమించి వ్యాపారాలు చేసే వారికి పంచాయతీ అధికారులు, పోలీసులు నోటీసులు ఇచ్చిన నోటీసులకు పట్టించు లేకుండా పోయింది. దీనితో మూలమలుపు వద్ద ప్రమాదాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. లారీ, గ్యాస్ ట్రాలీ ఢీకొనడంతో కొద్దిసేపు వాహనాల రాకపోవుకలకు, ప్రయాణీకులు ఇబ్బంది ఏర్పడింది. పలుమార్లు అధికారులు దృష్టికి తీసుకెళ్లిన ఏమాత్రం చలనం తేకుండా పోయింది. మూలమలుపు వద్ద పెద్ద ప్రమాదం జరిగే వరకు పట్టించుకునే పాపాన పోరని ప్రయాణీకులు చర్చించుకుంటున్నారు. ఇకనైనా అధికారులు పెద్ద ప్రమాదం జరగక ముందే మేల్కొంటే బాగుంటుంది.



## మహిళా దినోత్సవ వేడుకల్లో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే జారె

అశ్వారావుపేట సూర్య, (మేజర్ న్యూస్)- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని వృం న్మరించుకొని అశ్వారావుపేట ప్రభుత్వ క్యాంపు కార్యాలయంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో స్థానిక ఎమ్మెల్యే జారె ఆదినారాయణ శనివారం పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా నియోజకవర్గ మహిళలందరికీ అంతర్జాతీయ మహిళాదినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ వేడుకలను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా నిర్వహిస్తున్న ఈ కార్యక్రమాలు వేడుకలకు మాత్రమే పరిమితం కాదని మహిళల హక్కులను గుర్తిస్తూ వారు సాధించిన విజయాలను తెలియజేశారు. మహిళలు ఎంతో మార్పు చెందిన ఈ ఆధునిక ప్రపంచంలో కుటుంబానికి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా దేశ అభివృద్ధికి తమ పాత్ర పోషిస్తూ కేంద్రబిందువులుగా నిలుస్తున్నారు. చరిత్రను పరిశీలిస్తే రాణి రుద్రమదేవి, సావిత్రిబాయి పూలే, ఇందిరాగాంధీ లాంటి అనేకమంది తమ ప్రతిభతో ధైర్యసాహసాలతో అంకితభావంతో ప్రపంచానికి మార్గదర్శకులుగా నిలిచారని పేర్కొన్నారు. నేడు మహిళలు అన్ని రంగాల్లో ముందుంజలో ఉన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో మహిళల అభివృద్ధి కోసం వారు స్వయం ఉపాధిలో ఆర్థికంగా బలోపేతం అవ్వడం కోసం అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలు ప్రవేశపెట్టడం జరుగుతుందన్నారు. రాబోయే రోజులలో మహిళల అభివృద్ధి కోసం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మరింత కృషి చేస్తుందని తెలిపారు. మహిళలకు సమాన అవకాశాలు అందిస్తూ ఉద్యోగ వ్యాపార రాజకీయ రంగాలలో మరింత ప్రోత్సాహం అందిస్తామని తెలిపారు. మహిళల భద్రతను పరిరక్షిస్తూ మహిళలు భయపడకుండా స్వేచ్ఛగా జీవించే సమాజాన్ని నిర్మించేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టబడి ఉందని ఈసందర్భంగా తెలిపారు. అసంతరం ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మండల మహిళా కమిటీ సభ్యులను గ్రామ మహిళా కమిటీ సభ్యులను మహిళా ఉద్యోగులు ప్రజా ప్రతినిధులను ఘనంగా సన్మానించారు.



**మహిళా సాధికారకఠానే గుమాజు అభివృద్ధి : ఎస్సీ రాహిత్ రాజు జిల్లా పోలీసుల ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు**

కొత్తగూడెం క్రైమ్, సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా పోలీసుల ఆధ్వర్యంలో వేడుకలను శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా జిల్లా ఎస్సీ రాహిత్ రాజు మహిళామణులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. పోలీస్ శాఖలో పురుషులతో పాటు సమానంగా విధులు నిర్వహిస్తూ మహిళా అధికారులు, సిబ్బంది సమర్థవంతంగా తమ వంతు పాత్రను పోషిస్తున్నారని తెలిపారు. కుటుంబ బాధ్యతలతో పాటు విధి నిర్వహణలో కూడా పోలీస్ శాఖలో పనిచేస్తూ ప్రజలకు సేవలు అందిస్తున్న మహిళామణులకు ఈ సందర్భంగా ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



**చేతక్ 3501 ఎలక్ట్రిక్ స్కూటర్ ను ఆవిష్కరించిన షీ టీమ్ యన్ ఐ రమాదేవి**

లక్ష్మీదేవి పబ్లిక్ స్కూల్స్- స్థానిక లక్ష్మీదేవి పబ్లిక్ స్కూల్ లోని చేతక్ షోరూం లో సరికొత్త మోడల్స్ 3501, 3502 లను మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా కొత్తగూడెం షీ టీం యన్ ఐ రమా దేవి శనివారం ఘనంగా ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఆమె మాట్లాడుతూ మహిళలందరికీ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియచేశారు .కాలుష్య నివారణ లో భాగంగా ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల వికరణలు చేపడుతున్న సాయి అంజన బజాజ్ యాజమాన్యాన్ని అభినందించారు. అంతే కాక కేంద్ర ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సబ్సిడీని ఉపయోగించుకుని వాహన ప్రియులు ఈ ఎలక్ట్రిక్ వాహనాల కొనుగోలు ద్వారా కాలుష్య నివారణ లో భాగస్వాములు కావాలని పిలుపునిచ్చారు. అనంతరం సాయి అంజన మోటార్స్ అధినేత ఆకుల శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ ఎన్నో విశిష్టతలు కలిగిన 2 మోడల్స్ ఒకేసారి అందుబాటులోకి రావడం హర్షించగలిగిన విషయంగా అభివర్ణించారు. ఈ బైక్స్ ఒకసారి ఛార్జ్ చేస్తే 153 కి మీ మైలేజ్ ఇస్తాయన్నారు. లగ్గరి కార్లో ఉండే ఆత్యాధునిక ఫీచర్లు ఈ బైక్స్ సొంతమని ఆయన వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కొత్తగూడెం బైక్ షో రూంలోని మహిళా ఉద్యోగులంతా పాల్గొనడం విశేషం.కార్యక్రమంలో షోరూం మేనేజర్లు,కస్టమర్లు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



**పలు వివాహా వేడుకల్లో పాల్గొన్న కాంగ్రెస్ నాయకులు**

నూతన వధూవరులను ఆశీర్వాదించిన లేళ్ల వెంకటరెడ్డి జూలూరుపాడు, సూర్య(మేజర్ న్యూస్)- మండలంలో జరిగిన పలు వివాహ వేడుకల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా నాయకులు లేళ్ల వెంకటరెడ్డి పాల్గొన్నారు.ముందుగా వెంకటరెడ్డి అన్నారపాడు గ్రామానికి చెందిన కొమ్మినేని వెంకటేశ్వరరావు కుమారుడు గోపి, తనుజలక్ష్మి వివాహ రిషప్షన్ వేడుకలొ పాల్గొని నూతన దంపతులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపి ఆశీర్వాదించారు. అనంతరం బేతాళ్లపాడు గ్రామానికి చెందిన గుగులోత్ హరిసింగ్ కుమారుని వివాహ వేడుకలలో పాల్గొని నవ వధూవరులను ఆశీర్వాదించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు మాలోత్ మంగిలాల్ నాయక్,వెంగనపాలెం మాజీ ఎంపీటీసీ దుద్దుకూరి మధుసూదన్ రావు,సున్న రంగారావు, యల్లంకి చిన్న నాగేశ్వరరావు, యల్లంకి పుల్లయ్య, దుద్దుకూరు నరసింహారావు,గోసు రామకృష్ణ,అమ్మ నాయక్, మాడుగుల నాగరాజు, చలమల నరసింహారావు ,ప్రియాంక,టిఎన్ఆర్, పుల్లారావు,భాస్కర్,అప్పారావు, మహేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**రేవన్న వర్గంపై సభను జయప్రదం చేయండి**

టీకులపల్లి సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- ప్రతిఫటన పోరాటయోధుడు సుదీర్ఘకాలం న్యూ డెమోక్రసీ రాష్ట్ర కార్యదర్శిగా కొనసాగినటువంటి రాయల సుభాష్ చంద్రబోస్ అలియాస్ రవన్న 9వ వర్గంపై సభను జయప్రదం చేయాలని ప్రగతిశీల యువజన సంఘం మండల కార్యదర్శి తోటకూరి సతీష్ కుమార్ పిలుపునిచ్చారు. శనివారం న్యూ డెమోక్రసీ కార్యాలయంలో జరిగిన ప్రగతిశీల యువజన సంఘం మండల కమిటీ సమావేశంలో మాట్లాడారు. కామ్రేడ్ రవన్న పిండిప్రోలు గ్రామంలో పుట్టి విద్యార్థి దశలోనే భూస్వాములకు, పెత్తందారులకు వ్యతిరేకంగా పోరాడారని, ప్రతిఫటన పోరాటమార్గంలో అతి చిన్న వయసులోనే ఆయుధం చేతపుని గోదావరి లోయ పరివాహక ప్రాంతంలో ఆత్మరక్షణ దళాలను ఏర్పరచుకొని ఆ దళాలకు అధిపతిగా పేద ప్రజల పక్షాన ఏజెన్సీ ప్రాంతంలో పోడు భూముల రక్షణకై పోరాటాలు చేసి, అర్థ శతాబ్ద కాలం అదవి బాటలో పయనించిన దీశాలి అన్నారు. ప్రజా సమస్యలపై పోరాడుతూనే తన తుది శ్వాస వరకు విప్లవ విప్లవ బాటలో ప్రయాణించాడని కావున ఆయన ఆశయ సాధన కోసం యువతరం ఖమ్మంలో భక్త రామదాసు కళాక్షేత్రంలో ఈనెల 11వ తేదీ జరుగు రవన్న తొమ్మిదవ వర్గంపై సభ ను జయప్రదం చేయాలని విప్లవ శ్రేణులు, యువకులు అధిక సంఖ్యలో కదిలి రావాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రగతిశీల యువజన సంఘం అధ్యక్షుడు భూక్య లక్ష్మణ్, కిషన్, సమ్యయ్య, వినోద్, కిరణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**పిఆర్ టీయూ టీఎస్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు**



పాల్వంచ,సూర్య(మేజర్ న్యూస్)- మండలపరిధిలో పెద్దమ్మ గుడి లోని ఇంజమూరి సీతామాలక్ష్మి ఫంక్షన్ హాల్ లో పిఆర్ టీయూ టీఎస్ ఆధ్వర్యంలో మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు మండల మహిళా అధ్యక్షురాలు ఎస్ ప్రభావతి, డి కరుణ కుమారి, బి ప్రతిమ గీత సారధ్యంలో మహిళా దినోత్సవాన్ని శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా పాల్వంచ కోరా వైద్యశాలకు చెందిన డాక్టర్ లాస్య, డాక్టర్ శ్రీరామ్ యాదవ్ హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా లాస్య మాట్లాడుతూప్రాంతానికి అనేక వైద్య క్యాంపులు ప్రీగా నిర్వహించి సమాజంలో ఉచిత వైద్యాన్ని ఇస్తామని, ఉపాధ్యాయులకు కూడా తక్కువ ఖర్చుతో వైద్యం అందించి అందరి ఆరోగ్య పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహిస్తామని , పిల్లల ఆరోగ్య పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకొవాలని తెలియజేశారు.పిఆర్ టీయూ భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా అధ్యక్షులు

డి.వెంకటేశ్వరరావు హాజరై ప్రసంగించారు.. జిల్లా అధ్యక్షులు మాట్లాడుతూ, “మహిళల హక్కులను పరిరక్షించడం, సమానత్వాన్ని ప్రోత్సహించడం అందరి బాధ్యత.

ఉపాధ్యాయ వృత్తిలో మహిళల పాత్ర అత్యంత కీలకం. వారు భవిష్యత్ తరాలను తీర్చిదిద్దడంలో విశేషంగా పాత్ర వహిస్తున్నారని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా, వివిధ రంగాల్లో ప్రతిభ కనబరిచిన మహిళా ఉపాధ్యాయులు నాగమల్లేశ్వరి, కరుణ కుమారి, వై శ్రీదేవి టీచర్లను ఘనంగా సన్మానించారు. పలువురు మహిళా ఉపాధ్యాయులు తమ అభిప్రాయాలను వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిఆర్ టీయూ రాష్ట్ర అసోసియేట్ అధ్యక్షులు వై .సంగమేశ్వర రావు, మండల శాఖ అధ్యక్షులు శ్రీనివాసరావు, ప్రధాన కార్యదర్శి వాసుమల్ల శ్రీనివాసరావు, పూర్ణచంద్రరావు, రాంబాబు, శ్రీనివాసరావు, సర్కారు, గీత, పద్మ, భవాని, శైలజ, కామేశ్వరి, అనూప, మాధవి, శివ, జ్యోతి, ఇతర ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, మహిళా సంఘాల ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

**త్రివేణి పాఠశాలలో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం**

పాల్వంచ,సూర్య(మేజర్ న్యూస్)- పట్టణంలోని దమ్మపేట సెంటర్ లో గల త్రివేణి పాఠశాలలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని అత్యంత ఉత్సాహంగా జరుపుకున్నారు.పాఠశాల ప్రిన్సిపల్ జి. నేతాజీ నేతృత్వంలో పాఠశాల మహిళా ఉపాధ్యాయునులు అందరూ కలిసి ఈ కార్యక్రమాన్ని కొనసాగించారు సృష్టిలో అతివచు ఉన్న స్థానం చాలా అమూల్యమైనదని, ఆ స్థానానికి సరిసమానంగా ఎవరూ లేరని పాఠశాల ఉపాధ్యాయునులను, విద్యార్థుల తల్లులకు ఎంతగానో కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమానికి మరింత వన్నె తెచ్చేలా పాఠశాల ఉపాధ్యాయునులకు, విద్యార్థుల తల్లులకు ఆటల పోటీలను నిర్వహించి బహుమతులు ప్రధానం చేసారు. మహిళా ఉద్యోగులంతా ఎంతో సంతోషంగా గడిపారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి పాఠశాల డైరెక్టర్ గొల్లపూడి వీరేంద్ర చౌదరి, సి ఆర్ ఓ



కాట్రగడ్డ మురళి కృష్ణపాఠశాలలో పనిచేస్తున్న మహిళా ఉద్యోగులందరికీ ప్రత్యేకంగా మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల కిడ్స్ ఇంచార్జ్ జి. కవిత ఇంచార్జ్ సురేష్ , పాఠశాల ఉపాధ్యాయుని, ఉపాధ్యాయులు, పాఠశాల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

**జిల్లా ఒలంపిక్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు**

పాల్వంచ,సూర్య(మేజర్ న్యూస్)- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా పాల్వంచ శ్రీనివాస్ కాలనీ స్పోర్ట్స్ కాంప్లెక్స్ లో పాల్వంచ మునిసిపల్ కమిషనర్ సుజాత, గవర్నమెంట్ డిగ్రీ కళాశాల ఫిజికల్ డైరెక్టర్ శ్వేత, యోగ గురువు చైతన్య లను ఒలంపిక్ అసోసియేషన్,విటీపీ సంయుక్తంగా ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సంద్భంగా ఒలంపిక్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ గంగిరెడ్డి యుగంధర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ సమాజంలో స్త్రీలు అన్ని రంగాల్లో ఎదుగుదల చాలా మంచి శుభసూచకం అన్నారు. స్త్రీ శక్తి ఉన్నతమైన స్థానాల్లో ఉండడం వలన మంచి ప్రగతి లభిస్తుందని ముఖ్యంగా పాల్వంచ మునిసిపల్ కమిషనర్ సుజాత బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత చక్కటి కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం జరుగుతుందని, అవిశ్రాంతంగా పట్టణ అభివృద్ధికి కృషి చేస్తున్నారని కొనియాడారు. ఫిజికల్ డైరెక్టర్ శ్వేత ఆధ్వర్యంలో 10 మంది పిల్లలు నేపనల్ గేమ్స్లో పాల్గొనడం గర్వకారణం అని తెలిపారు. యోగ గురువు చైతన్య ఎంతో మంది మహిళలకు యోగ శిక్షణ ఇస్తూ వారి చక్కటి ఆరోగ్య అలవాట్లను



అందిస్తున్నారు.వీరందరూ సమాజానికి ఎంతో సేవ చేస్తూ స్ఫూర్తి దాయకంగా ఉన్నారున్నారు. దేవుడు వారికి ఆయురారోగ్యాలు శక్తిని ప్రసాదించాలని సమాజానికి ఎంతో సేవ చేయాలని ఆకాంక్షించారు.మునిసిపల్ కమిషనర్ సుజాత మాట్లాడుతూ మహిళలు అన్ని

రంగాల్లో రాణించాలని ఆకాంక్షించారు,మాకు ఇంత గొప్ప గౌరవం లభించడం సంతోషంగా ఉందన్నారు,మేము ఈ సన్మానాన్ని బాధ్యతగా స్వీకరిస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఒలంపిక్ అసోసియేషన్ ఉపాధ్యక్షులు వై వెంకటేశ్వర్లు, వాసు, రాజకుమార్ జిల్లా అథ్లెటిక్ అసోసియేషన్ సెక్రటరీ మహీధర్, విటీపీ సెక్రటరీ భాస్కర్, బీఫ్ కోచ్ అన్నం వెంకటేశ్వర్లు, ఆర్ఐబ కృష్ణారావు, శ్రీనివాస్ , వంశీ,రాంసింగ్, సరిత సుమ, రమ్య, స్వాతి, యోగ సభ్యులు, కంచన్, సింధు, రాధిక, నాగేంద్ర, పిల్లలు, తల్లిదండ్రులు, వాకర్స్ క్లబ్ మహిళలు, ఆర్చరీ క్లబ్ కోచ్ కళ్యాణ్, టిటి ఫ్లేయర్స్, బాస్కెట్బాల్ క్రీడాకారులు, ట్రెక్సింగ్ టీమ్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

**మోడ్రన్ ఇబ్రాహీమ్ సూల్ లో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుక**

కొత్తగూడెం మున్సిపాలిటీ ,సూర్య (మేజర్ న్యూస్)- స్త్రీలు లేనిదే మానవజాతికి మనుగడ లేదని మోడ్రన్ ఇబ్రా సూల్ కరస్పాండెంట్ షేఖ్ అబ్దుల్ బాసిత్ అన్నారు.కొత్తగూడెం మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని 12 వ వార్డు లోని సుభాష్ చంద్రబోస్ నగర లోని మోడ్రన్ ఇబ్రా సూల్ జరిగిన మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మాట్లాడుతూ సహనానికి, త్యాగానికి మారుపేరు మహిళా అని , మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తున్న వారికి దక్కల్ని గౌరవం దక్కడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు.మహిళల గౌరవ మర్యాదలు వాళ్ళ చేతుల్లోనే



ఉందని, ప్రతి తల్లి తన పిల్లలకు చిన్నప్పటి నుండే స్త్రీలను గౌరవించడం నేర్పాలి అని అన్నారు.ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు సమాజం లో స్త్రీల స్థాయి వారిని ఎలా గౌరవం గా చూడాలో తెలియజేస్తూ చేసిన ప్రసంగాలు, నృత్య గాన ప్రదర్శనలు ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధాన అధ్యక్షకురాలు పర్వీన్ సుల్తానా, సీలా, సుప్రత్, సరస్వతీ, విజయం లక్ష్మీ, రూపారాణి, జేఫీషా, లతీఫా, అనితా, భాజా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఆర్యవైశ్య సత్రంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



వైరాసూర్యమేజర్ స్కూస్- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ సందర్భంగా ఆర్యవైశ్య మండల పట్టణ మహిళా సంఘం వైరా వారి ఆధ్వర్యంలో శనివారం ఆర్యవైశ్య సత్రంలో వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు మహిళలు ఆటపాటలతో ద్వ్యాన్నులతో సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలతో వేడుకలు నిర్వహించారు ఆర్యవైశ్య మండల అధ్యక్షురాలు బొగ్గవరపు సునీత మండల కార్యదర్శి రాయలరోజా కోశాధికారి మిట్టపల్లి పద్మ ఆర్యవైశ్య పట్టణ అధ్యక్షురాలు అను మోలు కుమారి సెక్రటరీ మిట్టపల్లి మంజుల ఆధ్వర్యంలో మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు . ఈ కార్యక్రమంలో ఐదో వార్డు మాజీ కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత నూకల అన్నపూర్ణ కొప్పురావు రూపాన్ని రంగా వాసవి మిట్టపల్లి మహాలక్ష్మి రాయపూడి రజిని రాయల అన్నపూర్ణ పజ్జినే పల్లి సునీత మిట్టపల్లి సుజాత శేష కుమారి పైడిపల్లి శ్రావణి కేతినేని సరిత చెరుకూరి అరుణ చెరుకూరి రాజ్యలక్ష్మి నల్లమోతు లక్ష్మి చెరుకూరి నిర్మల వేమూరి భారతి మాదినేని నాగరాణి నందిగంప సుజాత పాల్గొన్నారు

కారి మిట్టపల్లి పద్మ ఆర్యవైశ్య పట్టణ అధ్యక్షురాలు అను మోలు కుమారి సెక్రటరీ మిట్టపల్లి మంజుల ఆధ్వర్యంలో మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు . ఈ కార్యక్రమంలో ఐదో వార్డు మాజీ కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత నూకల అన్నపూర్ణ కొప్పురావు రూపాన్ని రంగా వాసవి మిట్టపల్లి మహాలక్ష్మి రాయపూడి రజిని రాయల అన్నపూర్ణ పజ్జినే పల్లి సునీత మిట్టపల్లి సుజాత శేష కుమారి పైడిపల్లి శ్రావణి కేతినేని సరిత చెరుకూరి అరుణ చెరుకూరి రాజ్యలక్ష్మి నల్లమోతు లక్ష్మి చెరుకూరి నిర్మల వేమూరి భారతి మాదినేని నాగరాణి నందిగంప సుజాత పాల్గొన్నారు

### మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలి!

కామేపల్లి సూర్య మేజర్ స్కూస్



మహిళలు అన్ని రంగాలలో రాణించాలని అప్పుడే ఆ కుటుంబం, దేశం బాగుంటుందినిర్మిస్తే తండ్రి పంచాయతీ కార్యదర్శి ఎం డి ఫజల్ అన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని మండలంలోని రుక్మిణి గ్రామ పంచాయతీలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ. మహిళలపై జరుగుతున్న దాడులు, బాల్య వివాహాలను అరికట్టడంలో మహిళలు ముందుండాలని. స్వయం సహాయక సంఘాల ద్వారా అభివృద్ధి పరుచుకుంటూ సమాజ కార్యక్రమాల్లో మహిళలు ముందుండాలని అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్నాడి, ఆశాలు, మహిళలు పాల్గొన్నారు.

### వాసవి వనిత క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో ఉమెన్స్ డే సెలబ్రేషన్స్

ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో): అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా స్థానిక వేముల ఫంక్షన్ హాల్లో సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు వాసవి వనిత క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించారు . ఈ కార్యక్రమంలో వాసవి వనిత క్లబ్ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు వేముల శశికళ , చౌదవరపు సీతామహాలక్ష్మి , కోశాధికారి బుద్ధ శ్రీదేవి , యర్రం సుజాత , మోహనదాసు , వాసవి వనిత క్లబ్ మాజీ అధ్యక్షురాలు ప్రతాపని శైలజ , దేవరశెట్టి శైలజ , వేముల అరుణ , దాచేపల్లి సృజన , వంకాయల స్వాతి , యర్రం స్వరూప , దేవరశెట్టి సుగుణ తదితరులు పాల్గొన్నారు . ఈ కార్యక్రమంలో మహిళలు వివిధ ఆట పాటలతో ఒకరికొకరు కేక్ తినిపించుకున్నారు . హెబుల్ సత్యవైభవ్ మరియు హెబుల్ సత్యకొనార్క్ యజమానులు ప్రతాపని శైలజ గిఫ్ట్ కూపన్లు అందించారు . మహిళలు ఇప్పుడు అన్ని రంగాలలో రాణిస్తున్నారు అని ఇంకా ప్రభుత్వాల పురుషులతో సమానంగా హక్కులు కల్పించాలి అని కోరారు.



## విశ్వశాంతిలో మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

-ఉపాధ్యాయులను సత్కరించిన యాజమాన్యం, -సమాజంలో మహిళల కృషి ఆమోఘం.

సత్తుపల్లి మేజర్ సూర్య స్కూస్: స్థానిక విశ్వశాంతి విద్యాలయంలో శనివారం అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మహిళా ఉపాధ్యాయులను శాలువాలతో సత్కరించారు. స్వీట్లు అందజేశారు. కేక్ కట్ చేసి మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. మహిళా టీచర్లకు ఆటల పోటీలు నిర్వహించి బహుమతులు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా విశ్వశాంతి ప్రిన్సిపల్ పసుపులేటి నాగేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ... ఒకప్పుడు మహిళల హక్కుల కోసం జరిగిన ఉద్యమ స్ఫూర్తికి చిహ్న 1975 సంవత్సరం నుంచి ప్రతి సంవత్సరం మార్చి



8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం జరుగుతుందని అన్నారు. ప్రస్తుతం మహిళలు అన్ని రంగాల్లో పురుషులకంటే దీటుగా రాణించడం అభినందనీయమన్నారు. సమాజ పురోగతిలో స్త్రీ పాత్ర అనిర్వచనం అన్నారు. దేశ చరిత్రలో రాజ్యాలను ఏలిన రాణి రుద్రమ మొదలుకొని, భారతదేశ తొలి ప్రధాని ఇందిరా గాంధీ, అంతరిక్షంలో అడుగుపెట్టిన భారత తొలి మహిళ కల్పనా చావ్లా, భారత్లో మహిళా విద్యకు పాల్పడిన మొదటి మహిళ సావిత్రిబాయి పూలే... ఇలా ఎందరో మహిళలు మనకు స్ఫూర్తిదాయకంగా నిలిచారని, సమాజ తన వంతు కృషి చేశారని కొనియాడారు.

## అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ కార్యక్రమంలో జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసిన ఎమ్మెల్యే రాగమయి ఏఎంసీ చైర్మన్ భాగం నీరజ

కల్లూరు సూర్య టౌన్ స్కూల్స్ మార్చి 8 : పట్టణంలో ఐసీడిఎస్ ఆధ్వర్యంలో ఆర్యవైశ్య కళ్యాణ మండపంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు అంగరంగ వైభవంగా జరుపుకున్నారు కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ మట్టా రాగమయి దయానంద్ ఏఎంసీ చైర్మన్ భాగం నీరజ ప్రభాకర్ చౌదరి లు పాల్గొని జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు ప్రారంభించారు ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే రాగమయి దయానంద్ మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం పురస్కరించుకుని మహిళలకు ప్రత్యేక శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు అందులో భాగంగా స్వయం సమృద్ధి సాధించిన సమాజం అభివృద్ధి చెందుతుందని మహిళలు అన్ని రంగాల్లో పురోగతి సాధించాలని మహిళల స్వయం సాధికారత దిశగా సమాజం పునరంకిటం కావాలని ఆమె అన్నారు అలానే గతంలో మహిళలు వంటింటికీ పరిమితం అయ్యారని ప్రస్తుతం ఇప్పుడు పురుషులతో సమానంగా ప్రతి పనిలో కూడా పోటీ పడుతున్నారని అంటే ఎందరో మహిళాపూర్వక త్యాగాల ఫలితమే ఈరోజు మహిళలకు స్వేచ్ఛ కలిగిలా చేసిందని ఆడపిల్లలపై వివక్షత చూపకుండా ప్రతి ఒక్కరం కూడా పెంచాలని ఆమె కోరారు అంతే కాకుండా సమాజంలో మహిళలకు అనేక సంక్షేమ పథకాలు తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇస్తుందని



మహిళలను కోటిశ్వులను చేసి మహిళలను అగ్రస్థానంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నిలబెడుతుందని అన్నారు అనంతరం ఐసీడిఎస్ ఉద్యోగులు అందరూ ఎమ్మెల్యే రాగమయి దయానంద్ కి శాలువాల తో ఘనంగా సన్మానం చేసి మెమెంటో అందజేశారు ఈ కార్యక్రమంలో యం పీ డి ఓ డి చంద్రశేఖర్ సీ డి పీ ఓ నిర్మలాజ్యోతి డాక్టర్ మాదవి ఏఎంసీ మహిళా చైర్మన్ భాగం నీరజ ప్రభాకర్ చౌదరి సీనియర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పసుమర్తి చంద్రారావు ఏనుగు సత్యంబాబు మండల యాత్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు ఆళ్లకుంట నరసింహారావు సేవదల్ నియోజవర్గ అధ్యక్షులు పాపబత్తిని నగేష్ దారా రంగ మట్టా రామకృష్ణ నల్లగట్ల కిషోర్ బానోత్ పంతులు మాజీ సర్పంచ్ మోహన్నాయక్ ఇందిరమ్మ కమిటీ సభ్యులు పొన్నూరు వెంకటేశ్వరావు భూక్యా శివ కుమార్ నాయక్ యాసా శ్రీకాంత్ భానోత్ చందూలాల్ రాజబోయిన శ్రీను, బాణోత్ లాల్ సింగ్ తండు రాములు పసుపులేటి శ్రీనివాసరావు నరేష్ రాంబాబు తోట సుబ్బారావు కంభంపాటి పుల్లారాచారి దుర్గారావు మురళీ బన్నీ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు వీరితో పాటు ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు పరిధిలో గల అంగన్నాడి కార్యకర్తలు ఆయాలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఖమ్మం జమ్మిబండ నారాయణలో జరిగిన మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో): ఖమ్మం జమ్మిబండ నారాయణలో జరిగిన మహిళా దినోత్సవ వేడుకలలో అన్ని విభాగాల నుండి మహిళా తల్లిదండ్రులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు . ఈ కార్యక్రమంలో ఉత్సాహం , ఆనందం మరియు సమాజాన్ని రూపొందించడంలో తల్లుల అమూల్యమైన పాత్ర పట్ల ప్రశంసల స్ఫూర్తి కనిపించింది . ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యాంశం ఏమిటంటే , వారి స్వంత పిల్లలు తల్లులను సత్కరించడం , ఈ సందర్భాన్ని మరింత ప్రత్యేకంగా మరియు భావోద్వేగంగా మార్చారు . హృదయపూర్వక నివాళికి తోడు , పిల్లలు తమ తల్లుల పాదాలను కడిగి , లోతైన గౌరవం మరియు కృతజ్ఞతకు గుర్తుగా వారి అశిర్వాదాలను కోరారు . ఈ హృదయపూర్వక సంజ్ఞ తల్లిదండ్రుల పట్ల ప్రేమ మరియు



భక్తి యొక్క లోతుగా పాతుకుపోయిన విలువలను సూచిస్తుంది . ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ ఆకర్షణీయమైన ఆటలు ఆడి బహుమతులు గెలుచుకున్నారు . మహిళలు తమ కుటుంబాలకు మరియు సమాజానికి గణనీయమైన కృషి చేస్తూనే ఉండేలా ఈ కార్యక్రమం తలపించింది . ఈ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేసినందుకు నారాయణ విద్యా సంస్థల యాజమాన్యం పాల్గొన్న వారందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపింది . మహిళలను సాధికారపరచడం పట్ల మరియు వారి ఆచంచల అంకితభావం మరియు త్యాగాలను గుర్తించడం పట్ల నూతన నిబద్ధతతో ఈ వేడుక ఘనంగా ముగిసింది . ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం నారాయణ విద్యా సంస్థల ఏటీఎం రాంకీ పాల్గొని మహిళల ప్రాముఖ్యత వివరించారు . ఆర్ ఐ క్రాంతి , కో ఆర్డినేటర్లు ప్రవీణ్ , వినోద్ , నీలమ , ప్రిన్సిపల్ రేఖ , ఏ ఓ నరసింహారావు , ఉపాధ్యాయులు , తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు .

# టీఎన్టీవోఎస్లో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



ఖమ్మం సూర్య మేజర్ స్టూన్స్

అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని టీఎన్టీవోఎస్ యూనియన్ మహిళా విభాగం ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు ఈరోజు టీఎన్టీవోఎస్ ఘంక్షన్ హాల్లో మహిళా దినోత్సవంను పురస్కరించుకొని పెద్ద ఎత్తున మహిళా ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు క్రీడా సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించి ఆహ్లాదకర వాతావరణంలో ఆనందించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా టీజీజెఎస్ సెక్రటరీ జనరల్, టీజీఓ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఏలూరి శ్రీనివాసరావు పాల్గొని మహిళలు పోరాటం ద్వారానే తమ

హక్కులను సాధించుకుంటారని అన్ని రంగాల్లో ముందుంటున్నారని ఇదే ఒరవడి కొనసాగించి తమ సామర్థ్యం నిరూపించుకోవాలని పిలుపు నిచ్చారు. మహిళా ఉద్యోగుల సమస్యల పట్ల ఎప్పుడైనా తనని సంప్రదించవచ్చని వాళ్ల సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని తెలియజేశారు. విశిష్ట అతిథిగా పాల్గొన్న జిల్లా వైద్య మరియు ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ కళావతి భాయి మాట్లాడుతూ ఎక్కువ సంఖ్యలో మహిళలు ఉన్న తమ వైద్య ఆరోగ్యశాఖ ప్రజలకి అత్యుత్తమ వైద్య సేవలు అందిస్తున్నారని కొనియాడారు. స్థానిక కార్పొరేటర్ మిక్సిలినేని మంజుల సరేందర్ మహిళా సాధికారతకి తన వంతు కృషి చేయనున్నట్లు తెలియజేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో టీఎన్టీవోఎస్ మహిళా విభాగం చైర్ పర్సన్ జి.మృదుల, కన్వీనర్ బి.వి. సుబ్బమ్మ టీఎన్టీవోఎస్ యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్ష కార్యదర్శులు గుంటుపల్లి శ్రీనివాసరావు, కొనిదెన శ్రీనివాస్, ట్రెజరర్ వల్లభ వెంకన్న, ఉపాధ్యక్షురాలు లలిత కుమారి, జాయింట్ సెక్రటరీ శీలం రాధికా రెడ్డి కార్యవర్గ సభ్యురాలు నెల్లూరి విజయ, నాగలక్ష్మి, మహిళా విభాగం కార్యవర్గం వెంకటమ్మ, భావన వెన్నెల, కోమలి, శ్రావణి, సుజాత, జ్యోష, హసీనా, వసంత, రమ్య, రాంబాయి, షేక్ జరీనా, పద్మావతి, శ్యామల, లక్ష్మి, మాధురి, నాగలక్ష్మి, ఫాతిమా ఫార్వీన్, మాణిక్యం, రమాదేవి, పార్వతి, హిమబిందు మొదలగువారు పాల్గొన్నారు.

# అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

-సాయిస్పూర్తి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో

సత్తుపల్లి మేజర్ సూర్య స్టూన్స్: మండల పరిధిలోని గంగారం సాయిస్పూర్తి ఇంజనీరింగ్ కళాశాల ప్రాంగణంలో బిటెక్ అన్ని బ్రాంచీలు, డిప్లొమా, ఎమ్ బి ఎ కళాశాల యన్ యస్ యస్ విభాగం, విద్యార్థినులు మరియు మహిళాసాధికారత సంస్థ వారి సంయుక్తాధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాని పురస్కరించుకొని విద్యార్థినులు వివిధ కార్యక్రమాలు చేపట్టడం జరిగింది. దీనికి ముఖ్య అతిథిగా చైర్ పర్సన్ మరియు కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్: వూటూకూరి శేషారత్నకుమారి పాల్గొని స్వాగతోపన్యాసం చేయటం జరిగింది. కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్: వూటూకూరి శేషారత్నకుమారి మాట్లాడుతూ నిజానికి చదువుల్లో, ఆటల్లో, తెలివితేటల్లో, దేశరక్షణలో, ఆధునిక టెక్నాలజీలో అందరితో పోటీ పడే ఆడపిల్లలు ఈరోజు లోకంలో ఎదురైతే సమస్యల గురించి తెలుసుకో వాలన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాని పురస్కరించుకొని కళాశాల విద్యార్థులకు 01)ఫోటో %౬౬% క్లాసికల్ డాన్స్ 02)స్కిట్స్ 03)పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్ 4)హాయిర్ స్టైల్స్, ర్యాంప్ వాక్ మరియు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలలో పోటీలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల మహిళాసాధికారత సంస్థ కన్వీనర్ రాచమళ్ళ శ్రీదేవి మాట్లాడుతూ నేటి మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తున్నారని సమాజ అభ్యున్నతికి మహిళల తోడ్పాటు ఎంతో అవసరమని మహిళా చదువు సమాజానికి ముఖ్యమని, విద్యా వికాసానికి, తల్లి పాత్రకు చాలా ప్రాధాన్యత ఉందన్నారు.



అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాని పురస్కరించుకొని కళాశాల సెక్రటరీ కరస్పాండెంట్ దాసని ప్రభాకర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ నేటి మహిళలకు విద్య, ఉపాధి మొదలగు అన్ని రంగాల్లో సమానావకాశాలు ద్వారా దేశం ఆర్థికాభివృద్ధి జరుగుతుందని అన్నింటిలో సమానత్వం కల్పించాలని అన్నారు. కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపాల్ మరియు సీయస్ఈ విభాగాధిపతి డాక్టర్ షేక్. యాకూబ్ మాట్లాడుతూ భారతీయ సమాజంలో స్త్రీ పాత్ర చాలా గొప్పది. సామాన్య కుటుంబాన్ని నడిపించే అమ్మ నుంచి దేశాన్ని పాలించే ప్రభుత్వాధినేత్రులు, కార్పొరేట్ రంగంలో దూసుకపోతున్న ధీరవనితలు, వాణిజ్య భారతంలో వెలుగొందుతున్న అతివలు, క్రీడా రంగంలో కాంతులీనుతున్న క్రీడామణులు, బహుళజాతి కంపెనీలకు అధిపతులు వరకు ఉన్నారు. కళాశాల యన్ యస్ యస్ ఆఫీసర్ బలుసుపతి. సీతారాములు అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్, కళాశాల మహిళాసాధికారత సంస్థ ట్రస్టీ సిహెచ్. లీలావతి, మెంబర్స్ గాయం. ప్రతిమ, యన్. సుధారాణి, యం. యన్. వి. సత్యవేణి, టి. నాగలక్ష్మి. వి. రాణి, అన్ని బ్రాంచీల విభాగాధిపతులు, ఫ్యాకల్టీ మెంబర్స్, కళాశాల విద్యార్థినులు, మహిళా ఉద్యోగినులు పాల్గొన్నారు.

# మహిళా సాదా కారికతోనే దేశాభివృద్ధి

-మహిళా సోదరీమణులకు అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపిన మల్లి బాబు యాదవ్

- అంగన్నాడి ఏఎన్ ఎమ్. ఆశ లకు సన్మానం.

కామేపల్లి సూర్య మేజర్ స్టూన్స్ మహిళలు సమాజ నిర్మాణంలో కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నారని, కుటుంబం నుండి సమాజం వరకు ప్రతి రంగంలో వారు తమ ప్రతిభను చాటుకుంటూ ఉన్నత స్థానాలను అధిరోహిస్తున్నారని అన్నారు. మహిళా సాధికారతకు విద్య, ఆర్థిక స్వావలంబన ముఖ్యమైనవి అని మల్లిబాబు యాదవ్ పేర్కొన్నారు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా మహిళలు ఆర్థిక, రాజకీయ, సామాజిక రంగాల్లో అద్భుత విజయాలు సాధిస్తూ పురుషులతో సమానంగా ముందుకు సాగుతున్నారని, వారి ప్రగతికి సహకరించాల్సిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిపై ఉందని తెలిపారు. ప్రస్తుతం మహిళలు వ్యాపారం, క్రీడలు, పరిశోధనలు, రాజకీయాలు, సైన్యం వంటి అన్ని రంగాల్లో అగ్రగామిగా నిలుస్తూ తమ అసమాన ప్రతిభను ప్రదర్శిస్తున్నారని అన్నారు. సమాజంలో లింగసమానత కోసం ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని, మహిళలపై అణచివేత, వివక్ష రహిత సమాజ నిర్మాణం కోసం ప్రభుత్వాలు, ప్రజాసంఘాలు, సామాజిక కార్యకర్తలు మరింతగా ముందుకు రావాలన్నారు. తెలంగాణలోని ప్రతి మహిళ బలంగా, ఆత్మవిశ్వాసంతో ఎదగాలని ఆకాంక్షిస్తున్నారని, వారి శ్రమ, శ్యాగం, నిబద్ధత సమాజ ప్రగతికి ఎంతగానో దోహదపడుతుందని అన్నారు. మహిళలకు రక్షణ కల్పించడంలో, సమాన హక్కులను అందించడంలో సమాజం ముందుండాలని, అందరూ కలిసి మహిళా శక్తిని గౌరవించాల్సిన అవసరం ఉందని, మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించినప్పుడే దేశం మరింత పురోభివృద్ధి సాధిస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలకు మరొక్కసారి అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ, వారు అన్ని రంగాల్లో విజయాలను సాధించాలని ఆకాంక్షిస్తున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్నాడి టీచర్స్. ఏఎన్ఎం. ఆశ కార్యకర్తలు. గ్రామ పెద్దలు బానోతు నరసింహ నాయక్. జక్కంపూడి వెంకటేశ్వర్లు. శీలం పుల్లయ్య. మేకల మల్లికార్జునరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలి

-మహిళలు ఎదిగితే సమాజం అభివృద్ధి చెందుతుంది

- డాక్టర్ కాపమురళీకృష్ణ

వైరాసూర్యమేజర్ స్టూన్స్:-

మహిళలు ఎదిగితే సమాజ అభివృద్ధి చెందుతుందని మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణించాలని సమాజంలో ప్రతి ఒక్కరు మహిళా సాధికారతకు తోడ్పడాలని ఫాస్ట్ డిస్టిక్ గవర్నర్ డాక్టర్ కాపా మురళీకృష్ణ అన్నారు వైరా లయన్స్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో వైరా శ్రీ దత్త సాయి మందిరంలో అధ్యక్షులు చింతలపూడి వెంకటేశ్వరరావు అధ్యక్షతన జరిగిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని కాపా మురళీకృష్ణ మాట్లాడుతూ సమాజంలో మహిళల పాత్ర చాలా ముఖ్యమైందని మహిళలు విద్యా ఉపాధి రాజకీయ రంగాల్లో ముందున్నారని విద్య ఉపాధి వంటి రంగాలు మహిళలకు సమాన అవకాశాలు కల్పించడం ద్వారా మహిళలు ముందుంటారని ఆర్థిక సంరక్షణ ఆర్థిక స్వావలంబన తదితర అంశాలపై

ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని అన్నారు. ఒకవేళ మహిళ విజయవంతురాలు అయితే కుటుంబాలతో పాటు సమాజానికి ఎంతో ఉపయోగపడుతుందని మహిళలు మేధాశక్తి చాల గొప్పదని అన్నారు. కుటుంబం నిజమైన అభివృద్ధి చెందాలంటే మహిళల చేతుల్లోనే ఉందని అన్నారు నేటి సమాజంలో మహిళలు నిర్ణయాత్మక శక్తిగా ఎదుగుతున్నారని వివిధ రంగాల్లో శైలిలో రాణిస్తున్నారని అంది వచ్చిన అవకాశాలు వినియోగించుకుంటూ అనుకున్న లక్ష్యాలను సాధిస్తున్నారని అన్నారు కొన్ని రంగాల్లో పురుషుల కంటే ముందు వరుసలో ఉన్నారని మహిళలు అన్నింటిలో ప్రాధాన్యత చూపిస్తే అభివృద్ధి సాధ్యపడుతుందని అన్నారు. రాజకీయాలు పోటీ చేస్తూ వివిధ పదవులు అధిరోహిస్తూ ఎక్కడ తాము తక్కువగా లేవని నిరూపించుకుంటున్నారని అన్నారు. మహిళా దినోత్సవం పురస్కరించుకొని కేక్ కట్ చేసి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. అనంతరం 5 వార్డు మాజీ కౌన్సిలర్ మాదినేని సునీత క్షబ్బు మహిళ కోఆర్డినేటర్



గద్దె నీరజ తో పాటుగా పైడిపల్లి శ్రావణి కేతినేని సరీత చెరుకూరి అరుణ చెరుకూరి రాజ్యలక్ష్మి నల్లమోతు లక్ష్మి చెరుకూరి నిర్మల ఏపూరి భారతి లను ఘనంగా సన్మానించారు ఈ కార్యక్రమంలో క్లబ్ సెక్రటరీ అబ్బూరి రమేష్ మీల్స్ ఆన్ వీల్స్ కోఆర్డినేటర్ చింతోజు నాగేశ్వరరావు జిల్లా కమిటీ సభ్యులు ఏడు నూతల బుచ్చి రామారావు సభ్యులు చెరుకూరి శ్రీనివాసరావు పిచ్చిరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# రాజీ మార్గమే రాజి మార్గం..

## రాజీ పడడానికి అవకాశం ఉన్న అన్ని కేసులలో రాజీ పడవచ్చు...

-జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి, న్యాయ సేవాధికార సంస్థ చైర్మన్ రాజగోపాల్

-జిల్లా కోర్టు లో జాతీయ లోక్ అదాలత్ నిర్వహించిన

జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి

ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):

రాజీ మార్గమే రాజి మార్గమని, రాజీ పడదగ్గ కేసులలో రాజీ పడి సత్వర న్యాయం పొందాలని జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి, న్యాయ సేవాధికార సంస్థ చైర్మన్ జి. రాజగోపాల్ అన్నారు. శనివారం చేపట్టిన జాతీయ లోక్ అదాలత్ పురస్కరించుకుని సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి మాట్లాడుతూ, లోక్ అదాలత్ లను కక్షిదారులు సద్వినియోగం చేసుకోని త్వరితగతిన కేసులను పరిష్కరించుకోవాలని అన్నారు. రాజీ మార్గంలో కక్షిదారులు లోక్ అదాలత్ లను సద్వినియోగం చేసుకొని తమ కేసులను శాంతియుతంగా పరిష్కరించుకోవాలన్నారు. కేసులను రాజీతో ముగించేందుకు ఇలాంటి లోక్ అదాలత్ లు ఉపయోగ పడతాయన్నారు. ఎలాంటి ఫీజు లేకుండా న్యాయ సేవా సంస్థ సహకారంతో కేసులను పూర్తి చేసుకోవచ్చని ఆయన తెలిపారు. కేసులు రాజీ చేసుకోవడం ద్వారా అప్పీలు చేసుకోవడం



ఉండదని, కోర్టు చుట్టూ తిరిగితే సమయం, డబ్బు వృధా అవుతుందని, కేసుల పరిష్కారంతో మానసిక ప్రశాంతత చేకూరుతుందని, లోక్ అదాలత్ ద్వారా కేసులను త్వరితగతిన పరిష్కరించుకోవాలని ప్రధాన న్యాయమూర్తి అన్నారు. గత లోక్ అదాలత్ ద్వారా జిల్లాలో 10 వేల 500 కేసులు పరిష్కరించినట్లు, హైకోర్టు ఆదేశాల మేరకు ఈ లోక్ అదాలత్ లో 12 వేల కేసులు పరిష్కారానికి లక్ష్యంగా నిర్దేశించినట్లు, భాగస్వా ములందరూ లక్ష్య సాధనకు శక్తివంచన లేకుండా కృషి చేయాలన్నారు. లోక్ అదాలత్ పురస్కరించుకుని జిల్లాలోని కోర్టుల్లో 9 లోక్ అదాలత్ ప్రత్యేక బెంచ్ లు ఏర్పాటుచేస్తామన్నారు. క్రిమినల్ కాంపౌండ్లలో కేసులు, సివిల్ తగాదా కేసులు, ఆస్తి విభజన కేసులు, వైవాహిక జీవితానికి సంబంధించిన



కేసులు, బ్యాంక్ రికవరీ, విద్యుత్ చౌర్యం, చెక్ బౌన్స్ కేసులు, రోడ్డు ప్రమాదం, డ్రంక్ అండ్ డ్రైవ్, పెట్టి కేసులు, ఇతర రాజీపడ్డ దగిన కేసుల్లో కక్షిదారులు రాజీ పడాలని ప్రధాన న్యాయమూర్తి తెలిపారు. లోక్ అదాలత్ ద్వారా రాజీ మార్గంలో కేసుల పరిష్కారంతో కక్షిదారుల మధ్య సుమద్దాపన వాతావరణంతో పాటు, గ్రామాల్లో ప్రశాంతత నెలకొంటుందని ప్రధాన న్యాయమూర్తి తెలిపారు.

లోక్ అదాలత్ లో ఒకరు గెలవడం, ఒకరు ఓడడం ఉండదని, ఇద్దరు విజేతలేనని ప్రధాన న్యాయమూర్తి అన్నారు. అంతర్జా తీయ మహిళా దినోత్సవం పురస్కరించుకుని శుభాకాంక్షలు తెలియ జేశారు. ఈ సందర్భంగా లోక్ అదాలత్ కేసులకు సంబంధించి ప్రమాదంలో భర్త మరణించిన వసంత కు 14 లక్షల సెటిల్ మెంట్ కు సంబంధించి, ఉపరాణి-శివ ల ఫ్యామిలీ కేసుకు సంబంధించి ప్రధాన న్యాయమూర్తి ఉత్తర్వులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మొదటి అదనపు జిల్లా సెషన్స్ న్యాయమూర్తి కె. ఉమాదేవి, న్యాయ సేవాధికార సంస్థ కార్యదర్శి, సీనియర్ సివిల్ జడ్జి చంద్రశేఖర రావు, బారీ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు నరేళ్ల శ్రీనివాసరావు, న్యాయమూర్తులు, న్యాయవాదులు, పాల్గొన్నారు.

# మగువే జగమంతా....!

- మంత్రి పొంగులేటి క్యాంపు కార్యాలయంలో మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు
- కేక్ కట్ చేసిన తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి, విజయ దంపతులు
- వివిధ రంగాల్లో రాణిస్తున్న మహిళలకు ఘన సన్మానం

ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):

మహిళలు ప్రతి అంశంలోనూ స్వతంత్రంగా ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందడుగు వేస్తూ ముందుకు సాగాలని, ఇంటా... బయట అన్నింటా జగమంతా మగువే కీలకమని తెలంగాణ రెవెన్యూ, గృహనిర్మాణం, సమాచార శాఖల మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి క్యాంపు కార్యాలయ ఇన్ చార్జి తుంబూరు దయాకర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఖమ్మంలోని మంత్రి పొంగులేటి క్యాంపు కార్యాలయంలో శనివారం అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా నాయకురాలు కొంగర జ్యోతిర్మయ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ వేడుకల్లో ఖమ్మం, పాలేరు నియోజకవర్గాలకు చెందిన వివిధ వర్గాల మహిళా మణులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. ఈ వేడుకలకు ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన దయాకర్ రెడ్డి విజయ దంపతులు కేక్ కట్ చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వివిధ రంగాల్లో రాణిస్తూ... సమాజ సేవకు తమ వంతు పాటుపడుతున్న మహిళలను ఓబీసీ మహిళా వైస్ చైర్మన్ హరిక నాయుడు, ఇతర మహిళలు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మద్దలపల్లి మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్లు కర్లపూడి భద్రకాళి,



జ్యోతి, నేలకొండపల్లి మార్కెట్ కమిటీ డైరెక్టర్ సరోజిని, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకురాలు దామా స్వరూప, కీసర పద్మజా రెడ్డి, శ్రీ కళా రెడ్డి, తాళ్లూరి జ్యోతి, అమ్మ ఆశ్రమ నిర్వాహకురాలు మంజుల, పంచాయతీ సెక్రటరీ రాధా రాణి, తిరుపతమ్మ, రమాదేవి, ఇతికాల లత, రుదావత్ రమాదేవి, మాజీ సర్పంచ్ మౌనిక, శ్రావణి, సమీరా పాల్గొన్నారు.

# ఆదర్శం చాటుకున్న ఏకా జిల్లా ప్రభాకర్ రావు

## - దివ్యాంగులతో కలిసి తన కుమారుడు, కుమార్తె పుట్టినరోజు వేడుకలు

ఖమ్మం రూరల్ సూర్య న్యూస్ :

ఖమ్మం రూరల్ మండలంలోని ఏదులాపురం మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని మద్దలపల్లి కోశుల గుట్ట సబ్ స్టేషన్ ఏకా జిల్లా ప్రభాకర్ రావు తన నిరాడంబరతను శనివారం చాటుకున్నారు. తన కుమారుడు, కుమార్తె జిల్లా మానస్, మాన్యిత బదన పుట్టినరోజు వేడుకలను పెద్ద తండాలోని మేఫీ మానసిక వికలాంగుల కేంద్రంలోని దివ్యాంగుల మధ్య జరిపించారు. అనంతరం ఆ చిన్నారలతో దివ్యాంగులకు అన్నదానం చేపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుటుంబ సభ్యులు జిల్లా జ్యోతి, బంక లాలమ్మ, విద్యుత్ శాఖ సిబ్బంది ప్రసాద్, మేఫీ నిర్వాహకురాలు ప్రమీల , క్రియాంక తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# నాణ్యత ప్రమాణాలు గాలికి వదిలి

## -నాణ్యతా లోపంతో రోడ్డు మీద రోడ్డు వేస్తున్న వైనం -నాసిరకంగా రూ.1 కోటి సీసీ రోడ్ పనులు

పెనుబల్లి సూర్య మేజర్ న్యూస్... సిసి రోడ్డు వెడల్పులో భాగంగా సిసి రోడ్ మీద మరణా ఎక్స్ టెన్షన్ సిసి రోడ్ నిర్మిస్తూ నాణ్యతలు



పాటించకుండా నాసిరకం పనులతో మమ అనిపిస్తున్నారన్న విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పెను బల్లి మండలం కొండ్రుపాడు



గ్రామంలో కోటి రూపాయలతో 750 మీటర్ల సిసి రోడ్ ను రెండు నెలలు క్రితం మొదలుపెట్టారు. ఆ గ్రామంలో ఇంతకు ముందే సీసీ రోడ్ ఉండగా అదే రోడ్ పై 7.5 మీటర్ల వెడల్పు తో కొత్తగా సీసీ రోడ్ నిర్మాణం చేపట్టారు. ప్రస్తుతం ఉన్న సిసి రోడ్ పక్కన సబ్ వే లో మీటర్ లోతు తవ్వి మట్టి, 3 ఎంఎం కంకర కనీసం అడుగు మందం వేసి రోలింగ్ చేయాల్సి ఉండగా మట్టి పోసి పైన కంకర పల్లగా పరిచి పైన ఎక్స్ టెన్షన్ రోడ్ వేస్తున్నారు. నాసిరకం కంకరతో పాటు సిమెంట్లో మోతాదుకు మించి ఇసుకను కలుపుతున్నారని స్థానిక గ్రామస్తులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఇరువైపులా సబ్ వే నిర్మాణ పనుల్లో నాణ్యత లోపిస్తే వచ్చే వర్షాకాలం లోనే సిసి రోడ్ మధ్యకు పగిలిపోతుందని నాసిరకం పనులతో కోటి రూపాయల నిధులు దూర్వినియోగం చేస్తున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు. ఆంధ్రకు చెందిన కాంట్రాక్టర్ టెండర్ పొందగా దానిని ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన సబ్ కాంట్రాక్టర్ రోడ్ నిర్మాణ పనులు చేపట్టారు. సీసీ రోడ్డు నిర్మాణ పనులు జరుగుతున్న సమయంలో ఆర్ ఆండ్ బి జెఈ, సంబంధిత గ్యాంగ్ మెన్ లు పర్యవేక్షణ కరువైందని అధికారులు అలసత్వం వహిస్తున్నారన్న విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. సీసీ కెమెరాలు పెట్టుకోండి.... ఆర్ ఆండ్ బి జెఈ నాగేశ్వరరావు సిసి రోడ్డు నిర్మాణ పనుల నాణ్యత పై గ్రామస్తులు అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నారని జెఈ ని ప్రశ్నిస్తే మీకు కావాలంటే సిసి కెమెరాలు పెట్టుకుని చెకింగ్ చేసుకోండి అంటూ సమాధానం చెప్తున్నారు. నాకు నాలుగు మండలాలు పర్యవేక్షణ ఉందని ఒక్క వర్క్ పై కన్సంట్రిషన్ చేయలేమని అన్నారు. వర్క్ లు దగ్గర గ్యాంగ్ మెన్ లు ఉంచుతున్నామని తెలిపారు.

# ప్రజల డబ్బును లూటీ చేస్తున్నా మద్యం సిండికేట్ వ్యవస్థ

చూసి చూడనట్లుగా ఉంటున్న సంబంధిత ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారులు

జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి లావుడియా వెంకటేశ్ నాయక్



ఇల్లందు రూరల్, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- ఇల్లందు మండల కేంద్రంలో సేవాలాల్ సేన సమావేశం మండల అధ్యక్షులు వాంకుడోత్ రమేష్ నాయక్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా సేవాలాల్ సేన జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి లావుడియా వెంకటేశ్ నాయక్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా అయన మాట్లాడుతూ ఇల్లందు నియోజకవర్గంలో యదేచ్ఛగా సిండికేట్ మద్యం దండా నడుస్తున్న ఇల్లందు ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారులు చూసి చూడనట్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రజల డబ్బును మద్యం సిండికేట్ వ్యవస్థ లూటీ చేస్తున్నప్పటికీ ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారులు మాత్రం పట్టించుకోకుండా ఉంటున్నారన్నారు. ప్రజల కోసం పనిచేస్తామని న్యాయపరమైన శాఖలో పనిచేస్తూ ప్రజల కోసం నిలబడాల్సిన ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారులు సిండికేట్ వ్యవస్థ కు వంతు పాట పాడటం చాలా దారుణమైన విషయమని అన్నారు. సేవాలాల్ సేన భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కమిటీ అధ్యక్షులలో వినతి పత్రాల ద్వారా, ఇల్లందు ఎక్సైజ్ శాఖ కార్యాలయం ముట్టడి చేసినప్పటికీ మొద్దు

నిద్రను వీడకుండా వారి వైపే నిలబడడం వల్ల ఎక్సైజ్ శాఖకు ఒక మచ్చల ఏర్పడుతుందని హెచ్చరించారు. ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఎలక్షన్ సమయంలో బెల్టు పాపులు లేకుండా చేస్తామని ప్రభుత్వం ధరలకే మద్యం పాపులలో ఉండేలా చూస్తామని హామీ ఇవ్వడం జరిగిందని కానీ తీరా చూస్తే ఇల్లందు ఎక్సైజ్ శాఖ అధికారుల తీరు మాత్రం దానికి విరుద్ధంగా వ్యవహరిస్తున్నారన్నారు. ఎలక్షన్ సమయంలో ప్రజల వైపు మేము ఉంటామని అని చెప్పి ఓట్లు వేసి గెలిచిన తర్వాత మాత్రం ప్రజలకు ఇంతలా అన్యాయం జరుగుతుంటే ఏ ఒక్క పార్టీ నాయకులు కనబడకపోవడం సిండికేట్ వ్యవస్థపై పోరాటం చేయకపోవడం చాలా బాధాకరమైన విషయం అని అన్నారు. నియోజకవర్గంలో సిండికేట్ వ్యాపారం ద్వారా కోట్ల రూపాయలు చేతులు మారుతున్నాయని దీనిపై వెంటనే ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ విచారణ జరిపించాలని డిమాండ్ చేశారు. లేని పక్షంలో త్వరలోనే జిల్లా ఎక్సైజ్ శాఖ సూపరింటెండెంట్ కార్యాలయం ముట్టడిస్తామని దీనికిగాను నియోజకవర్గంలో ఉన్న సేవాలాల్ సేన సైనికులు సిద్ధంగా ఉండాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు బోదా రమేష్ నాయక్, రవి రాథోడ్ శ్రీని నాయక్, రాంబాబు నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఆదివాసీ మహిళా శక్తి అధ్యక్షులలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

స్వాల్పనిచ్చిన ప్రసంగాలు మహిళా చట్టాలను పటిష్టంగా అమలు చేయాలి అలరించిన చిన్నారుల నృత్యాలు



చర్ల, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- చర్ల మండల కేంద్రంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు ఆదివాసీ మహిళా శక్తి సంఘం అధ్యక్షులలో ఆయిల్ బంక్ ఏరియాలోని డీవర్స్ కాలనీలో ఘనంగా నిర్వహించారు. సంఘం అధ్యక్షురాలు దేశ ధనలక్ష్మి అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో పాల్గొన్న వక్తలు మాట్లాడుతూ సృష్టికే ప్రతి సృష్టి చేయగల శక్తి మహిళలకే ఉన్నదని తల్లిగా కూతురుగా భార్యగా, బిడ్డగా, సహోదరిగా సమాజంలో మహిళలు తమవంతు పాత్ర పోషిస్తున్నారని అన్నారు. ప్రస్తుత సమాజంలో మహిళలు అన్ని రంగాల్లో ముందంజలో ఉన్న పురుషులతో సమానంగా పని చేస్తున్నప్పటికీ మహిళలపై ఎంతో కొంత వివక్ష చూపుతున్నారన్నారు. మహిళా లోకానికి వన్నె తెచ్చిన మదర్ థెరిసా వంటి సంఘసంస్కర్తలు, సరోజినీ నాయుడు, దుర్గాబాయి దేశ్ ముఖ్ వంటి దేశభక్తులు, బిడ్డను వీపును కట్టుకొని శత్రువులతో పోరాడిన వీర వనిత రూస్సీ లక్ష్మీబాయి లను ఆదర్శంగా తీసుకొని నేటి మహిళలు ముందడుగు వేయాలని కోరారు. నేటి సమాజంలో

మహిళలపై, ఆడపిల్లలపై అపాయిత్యాలు పెరిగిపోతున్నాయని, అకృత్యాలను నిరోధించేందుకు మహిళల రక్షణకై రూపొందించిన చట్టాలను పటిష్టంగా అమలు చేయాలన్నారు. తల్లిదండ్రులు పిల్లలకు మంచి నడవడిక అలవాటు చేయాలని చిన్ననాటి నుండే దేశభక్తితో పాటుగా సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలను, కట్టు బొట్టు ఏ విధంగా ఉంటే గౌరవప్రదంగా చూస్తారో తెలియజెప్పాలని మార్గనిర్దేశం చేశారు. వక్తలు చెప్పిన విధంగానే తల్లులతో పాటుగా సమావేశానికి హాజరైన చిన్నారులు అచ్చ తెలుగు సాంప్రదాయ వస్త్రధారణలో వచ్చారు. సమావేశం అనంతరం మహిళలు ఆటా పాటలతో సభా ప్రాంగణాన్ని హోరెత్తించారు. ఉపాధ్యాయుడు చిట్టిబాబు పాడిన పాట ఆలోచింపజేసింది. చిన్నారుల నృత్యాలు అలరించాయి. ఈ కార్యక్రమంలో మొదెం వరలక్ష్మి, శ్యామల జీవన జ్యోతి, కొర్న నిర్మల, దేశ సునీత, బెండబోయిన శారద, తుర్రం సుజాత, గొంది సృజన, మడకం సుజాత, కుంజ సుగుణ, తుర్రం సావిత్రి, గొంది ప్రసన్న, శ్యామల సుభద్ర, కల్లూరి ఇందిర, గొప్ప విజయలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఉమెన్ ఫ్రెండ్లీ గ్రామపంచాయతీగా సులానగర్ ఎంపిక



టీకులపల్లి, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతి జిల్లా నుంచి ఒక గ్రామ పంచాయతీని ఉమెన్ ఫ్రెండ్లీ గ్రామపంచాయతీ గా ఎంపిక చేస్తుండగా అందులో భాగంగా భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా టీకులపల్లి మండలంలోని సులానగర్ గ్రామపంచాయతీని ఉమెన్ ఫ్రెండ్లీ గ్రామ పంచాయతీగా ఎంపిక చేశారు. ఈ సందర్భంగా శనివారం ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవం, ఇందిరా మహిళా శక్తి సంబరాలు - 2025 సులానగర్ లోని జడ్పీ హైస్కూల్లో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన సమావేశంలో

డిపీవో చంద్రమౌళి, ఐసీడిఎస్ సీడిపీఓ ఎం.తారా, సూపర్వైజర్ బి.నిర్మల మాట్లాడుతూ మహిళలు అన్ని రంగాలలో ముందు ఉండాలని స్వయంసేవ సంఘాల ద్వారా రుణాలు పొంది స్వయం శక్తితో ఎదగాలన్నారు. బాల్యవిహాస నిర్మూలించాలి ప్రతి ఆడపిల్ల కూడా తప్పకుండా చదువుకోవాలి, ఇంట్లో ఆడవారు ఆరోగ్యంగా ఉంటే ఇల్లు ఆరోగ్యంగా ఉంటుందన్నారు. మంచి పౌష్టికాహారం తీసుకోవాలి. ఈ పోటీ ప్రపంచంలో అన్ని రంగాలలో మహిళలు ముందుండాలని అన్నారు. గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి పవిత్ర మాట్లాడుతూ జిల్లాలో ఉమెన్ ఫ్రెండ్లీ గ్రామపంచాయతీగా సులానగర్ గ్రామపంచాయతీ ఎంపిక కావడం చాలా సంతోషం అన్నారు. గ్రామ ప్రజలు సహకారాలతో ఇంకా ఎన్నో సాధిస్తామని అందుకు సహకరిస్తున్న ప్రతి ఒక్కరి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏఎన్ఎం కౌన్సల్ సింగ్, అంగన్వాడీ డీవర్స్ మంగతాయారు, రాజేశ్వరి, పద్మ, ఆశా వర్కర్ చంద్రకళ, చైతన్య, గ్రామ పంచాయతీలోని మహిళలు పాల్గొన్నారు.

# ఎల్పీ ప్రీసాద్ కంటి ఆసుపత్రిలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవం



పాల్వంచ, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ఎల్పీ ప్రీసాద్ కంటి ఆసుపత్రి కి అనుసంధానం అయినటువంటి నవభారత్ ఐ సెంటర్ అధ్యక్షులలో మహిళా దినోత్సవం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆసుపత్రి డాక్టర్స్, మహిళా ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

# మహిళలు అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చెందాలి



చర్ల, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- మహిళలు అన్ని రంగాల్లో ముందుకు దూసుకు వెళ్లాలని చర్ల ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు అధికారిణి పాకాల చైతన్య అన్నారు. చర్ల మండలం తేగడ గ్రామపంచాయతీలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి అధ్యక్షులలో జరిగిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆమె మహిళలందరితో కలిసి కేక్ కట్ చేశారు. అనంతరం పంచాయతీ కార్యదర్శి హాసినీ అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత సమాజంలో మహిళలు అన్ని రంగాల్లో పురుషులతో సమానంగా దూసుకు వెళుతున్నారని అన్నారు. గ్రామస్థాయిలో మహిళా సాధికారత లక్ష్యంగా తేగడ గ్రామంలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సంఘం ఏర్పాటు చేయడం సంతోషకరమని, సంఘం ద్వారా సేవా కార్యక్రమాలు, మహిళలను ఆర్థికంగా బలోపేతం చేసే దిశగా మరిన్ని కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని కోరారు. స్త్రీలు ఎవరిపై ఆధారపడకుండా అన్ని రంగాలలో ముందంజలో ఉండాలని కోరారు. మొట్టమొదటి ఉపాధ్యాయురాలు జ్యోతిరావు పూలే ను స్ఫూర్తిగా తీసుకొని ఆడపిల్లల చదువు కోసం కృషి చేయాలని దిశానిర్దేశం చేశారు. అనంతరం అంగన్వాడీ, ఆశా వర్కర్లు, మహిళా సంఘం సభ్యులను సన్మానించారు. ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సభ్యులు సిడిపీఓ చైతన్య, కార్యదర్శి హాసినీ లను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సభ్యులు మద్ది లక్ష్మీబాయి, అలవాల పార్వతి, అలవాల జ్యోతి, మద్ది లక్ష్మి, అలవాల విజయ, గొగ్గలి స్వప్న, గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది, తేగడ గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

చర్ల, సూర్య (మేజర్ స్టూన్)- మహిళలు అన్ని రంగాల్లో ముందుకు దూసుకు వెళ్లాలని చర్ల ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు అధికారిణి పాకాల చైతన్య అన్నారు. చర్ల మండలం తేగడ గ్రామపంచాయతీలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి అధ్యక్షులలో జరిగిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆమె మహిళలందరితో కలిసి కేక్ కట్ చేశారు. అనంతరం పంచాయతీ కార్యదర్శి హాసినీ అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఆమె మాట్లాడుతూ ప్రస్తుత సమాజంలో మహిళలు అన్ని రంగాల్లో పురుషులతో సమానంగా దూసుకు వెళుతున్నారని అన్నారు. గ్రామస్థాయిలో మహిళా సాధికారత లక్ష్యంగా తేగడ గ్రామంలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సంఘం ఏర్పాటు చేయడం సంతోషకరమని, సంఘం ద్వారా సేవా కార్యక్రమాలు, మహిళలను ఆర్థికంగా బలోపేతం చేసే దిశగా మరిన్ని కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని కోరారు. స్త్రీలు ఎవరిపై ఆధారపడకుండా అన్ని రంగాలలో ముందంజలో ఉండాలని కోరారు. మొట్టమొదటి ఉపాధ్యాయురాలు జ్యోతిరావు పూలే ను స్ఫూర్తిగా తీసుకొని ఆడపిల్లల చదువు కోసం కృషి చేయాలని దిశానిర్దేశం చేశారు. అనంతరం అంగన్వాడీ, ఆశా వర్కర్లు, మహిళా సంఘం సభ్యులను సన్మానించారు. ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సభ్యులు సిడిపీఓ చైతన్య, కార్యదర్శి హాసినీ లను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐశ్వర్య మహిళా శక్తి సభ్యులు మద్ది లక్ష్మీబాయి, అలవాల పార్వతి, అలవాల జ్యోతి, మద్ది లక్ష్మి, అలవాల విజయ, గొగ్గలి స్వప్న, గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది, తేగడ గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

# ఆర్కవైశ్య మహా సభ, వాసవి క్లబ్ సహకారంతో పులిపెవారి ప్యాకెట్లు అందజేత



ఇల్లందు టౌన్, సూర్య, (మేజర్ స్టూన్)- ఇల్లందు కోర్టు ఆవరణలో శనివారం జాతీయ మెగా లోక్ అదాలత్ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం పురస్కరించుకొని ఆర్కవైశ్య మహాసభ, వాసవి క్లబ్ సంయుక్త అధ్యక్షులలో వివిధ కేసులలో హాజరైన కక్షిదారులకు ఇల్లందు కోర్టు జ్యూడిషియల్ ఫస్ట్ క్లాస్ మెజిస్ట్రేట్ కీర్తి చంద్రిక రెడ్డి, డి.ఎస్.పి. చంద్ర భాను చేతుల మీదుగా పులిహార ప్యాకెట్లు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి మెజిస్ట్రేట్ కీర్తి చంద్రిక రెడ్డి మాట్లాడుతూ మహిళలు ఆత్మస్వార్థంతో అడుగు ముందుకేయాలని పేర్కొన్నారు. సమాజంలోని అవకాశాలను అందుకుని ఆదర్శవంతంగా నిలవాలని మహిళలకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీబి. బత్తుల. సత్యనారాయణ, న్యాయవాదులు బార్ అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్ రవి కుమార్, ప్రధాన కార్యదర్శి ఉమామహేశ్వరరావు, జాయింట్ సెక్రెటరీ కీర్తి కార్తిక్, మాజీ ఏజిపీ కలవల సుధాకర్, దంతాల ఆనంద్, ఆర్కవైశ్య మహాసభ మండల, యువజన సంఘం అధ్యక్షులు ప్రొద్దుటూరి నాగేశ్వరరావు, నరేంద్రుల అను బాబు, వాసవి క్లబ్ అధ్యక్షుడు భోనగిరి రవి కిరణ్ సత్య ందర్, నాగరాజు పోలీస్ శాఖ, కోర్టు సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మహిళా పోలీస్ అధికారులకు సన్మానం

- బి.జే.పి జిల్లా అధ్యక్షులు గల్లా సత్యనారాయణ

ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ స్టూన్):

ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా, ఖమ్మం నగరంలోని వన్ టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్ లో విధులు నిర్వహిస్తున్న ఏ.ఎడ్. ఐ వెంకటలక్ష్మిని, మహిళా పోలీస్ కానిస్టేబుల్ సిబ్బంది, రజియా, సాయి ప్రసన్న సరస్వతి ని, వన్ టౌన్ సిఐ ఉదయ్ కుమార్ తో కలిసి బిజెపి ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షులు గల్లా సత్యనారాయణ సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా బిజెపి ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షులు గల్లా సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ పోలీస్ డిపార్ట్మెంట్లో మగవారితో పోటీగా విధులు నిర్వహిస్తున్నటువంటి వారి సేవలను కొనియాడుతూ వారిని సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం లో ప్రముఖ న్యాయవాది రాష్ట్ర బిజెపి లీగల్ సెల్ నాయకులు సుగ్గల వెంకట గుప్తా, యువమోర్చా ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షులు అనంత ఉపేంద్ర గౌడ్, పసుపులేటి రాజశేఖర్, వన్ టౌన్ పోలీస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు



కాంగ్రెస్ జిల్లా మహిళా అధ్యక్షురాలు దొబ్బల

సౌజన్య ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ స్టూన్):

ఖమ్మం జిల్లా సంజీవరెడ్డి భవన్ నందు జిల్లా మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు దొబ్బల సౌజన్య ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు సందర్భంగా కేక్ కట్ చేసి, మిఠాయిలు పంచుకున్నారు. అనంతరం మహిళలందరూ దొబ్బల సౌజన్య శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా దొబ్బల సౌజన్య మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళా సాధికారత కోసం అనేక సంక్షేమ పథకాలు తీసుకొచ్చి ఈరోజు మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ద్వారా సంఘాల ద్వారా మహిళలకు సెర్ప్ ద్వారా ఆర్టీసీ బస్సులు ఇచ్చి వారి అభ్యున్నతకు కృషి చేస్తుందని వడ్డీ లేని రుణాలు ఇచ్చి వారి అభివృద్ధికి తోడ్పడుతుందని మహిళలకు ఆర్టీసీలో ఉచిత ప్రయాణాన్ని కల్పించే వారి ప్రయాణాన్ని సుఖవంతం చేయడానికి కంకణం కట్టుకున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళల పట్ల ఉన్న గౌరవాన్ని మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా కొనియాడారు ముఖ్యంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి మహిళల తరఫున ప్రత్యేకమైన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వీరితో పాటు మహిళా కాంగ్రెస్ నాయకులు మందపల్లి నాగమణి, బలుసు లక్ష్మి, కే. సుగుణ, స్వరూప, నీలవేణి, మంగ, శ్రీకలారెడ్డి, ఊరుకోండ చంద్రిక, సుగుణ, ప్రగతి, భవాని, గోవిందమ్మ, సమీరా, రమాదేవి, దివ్య, రమ, రాజ్యలక్ష్మి, సుకన్య, జ్యోతి, భద్రకాళీ, ఉమాదేవి, ఆదిలక్ష్మి తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.



మండలంలో మహిళా కార్మికులకు సన్మానం



సింగరేణి సూర్య మేజర్

సింగరేణి(కారేపల్లి మార్చి 8) అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా శనివారం సింగరేణి గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని మహిళా కార్మికులను ఎంపీవో మల్లెల రవీంద్రప్రసాద్ సన్మానించారు. సమాజాభివృద్ధికి మహిళలు మార్గదర్శకులని ఎంపీవో కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్యదర్శి బీ.నిరంజన్, కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షులు తలారి చంద్రప్రకాష్, సీపీఐ జిల్లా నాయకులు తాత వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

మహిళా దినోత్సవం అనేది.. ఒక వేడుక కంటే ఎక్కువ - మహిళలు సాధించిన విజయాలకు గుర్తు అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం



మధిర, సూర్య మేజర్ స్టూన్:

ప్రపంచ వ్యాప్తంగా.. వివిధ రంగాలలో మహిళలు సాధించిన విజయా లకు గుర్తుగా, వారిని గౌరవించడానికి అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్స వాన్ని జరుపుకుంటారు. మహిళా దినోత్సవం అనేది.. ఒక వేడుక కంటే ఎక్కువ. ఇది ప్రతి మహిళలో దాగి ఉన్న శక్తిసామర్థ్యాల జ్ఞాపకం. మన దేశంలో మహిళా వ్యవస్థాపకులు కేవలం ఉద్యోగాలు, వ్యాపారాలను మాత్రమే కాకుండా.. భవిష్యత్తులను రూపొందిస్తున్నారు. మహిళలు పురోగతి సాధించాలంటే.. ఒంటరి ప్రయత్నం కాకుండా, సమిష్టిగా కృషి చేయాల్సి ఉంటుంది. ఇది వ్యవస్థాగత అడ్డంకులను ఛేదించడానికి, ఆర్థిక.. వృత్తిపరమైన అభివృద్ధికి, స్త్రీ సామర్థ్యాన్ని గుర్తించడానికి ఉపయో గపడుతుంది. శనివారం మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మధిరలో ఆయా రంగాలలో కృషి చేస్తున్న మహిళలను స్థానికులు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సన్మానంలో భాగంగా మధిర రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్లో ఎన్నెగా విధులు

నిర్వహిస్తున్న లక్ష్మీ భార్యవని ఘనంగా సన్మానించారు. మధిర కోర్టులో జడ్జిగా విధులు నిర్వహిస్తున్న మేజిస్ట్రేట్ రాజలంబి శాంతి లతను లూయిస్ అందరూ కలిసి ఘనంగా సన్మానించారు. ఆర్టీసీ డిపోలో డిపో మేనేజర్ ఆధ్వర్యంలో తోటి మహిళా కార్మికులను ఘనంగా సన్మానించారు. స్థానిక విద్యాసంస్థలు నారాయణ ఫౌండేషన్, భారత్ విద్యానికేతన్ లో మహిళా ఉపాధ్యాయులను ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను జరుపుకున్నారు.

తిరుమలాయపాలెం లో అట్టహాసంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

తిరుమలాయపాలెం, సూర్య మేజర్ స్టూన్ :-

సృష్టికి మూలం స్త్రీ.. మగువ లేనిదే మనుగడ లేదు. అమ్మలా.. అలిలా.. అక్కలా.. చెల్లిలా.. చెలియలా... ఇలా ఒక్కటేమిటి... అన్ని బంధాల్లో తనదైన ముద్ర వేస్తుంది స్త్రీ. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు తిరుమలాయపాలెం మండల వ్యాప్తంగా ... అట్టహాసంగా జరిగాయి. ఎక్కడ చూసినా.. మహిళల సన్మానాలతో సంబరాలు అంబరాన్నం టాయి. వేదికలన్నీ స్త్రీ శక్తి ఘనతను చాటుతూ మారుమోగాయి. తిరుమలాయపాలెం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో జరిగిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకల్లో మెడికల్ సూపర్ వెంట్ డాక్టర్ కృపా ఉషశ్రీ మరియు ఆస్పత్రి సూపర్ వెంట్ కుమారిని సిబ్బంది ఘనంగా సన్మానించారు, ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ, స్త్రీలు ప్రతి కష్టాన్ని ధైర్యంగా ఎదుర్కొంటూ ముందుకు సాగాలని హితవు పలికారు. కుటుంబ ఎదుగుదలతో కీలకపాత్ర పోషిస్తుంది అని ఆ కుటుంబం ఎంతగానో ఎదగటానికి కృషి చేస్తుంది అని అన్నారు మహిళ అంటే



ఆదివారా శక్తి అని మహిళలు ఏ రంగంలోనూ తక్కువ కాదని విద్య, వైద్య, రాజకీయం, లాయర్, క్రీడలు అంతరిక్షం అంతేకాకుండా చివరకు ఇంటి బాధ్యతలను నిర్వహించే ఒక గృహిణిగా అన్ని రంగాలను ఒక మహిళ సక్రమంగా తన బాధ్యతను నిర్వహిస్తుంది.. అటువంటి శ్రీ మూర్తిని గౌరవించే సంస్కృతి కాదు మనది అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్లు, స్టాఫ్ సర్వులు పాఠామెడికల్ ల్యాబ్ టెక్నిషియన్స్ మెడికల్ సిబ్బంది వారు సూపర్ వెంటెజర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహిళా సాధికారిక ప్రకటనలకే పరిమితం..

సింగరేణి సూర్య మేజర్ స్టూన్ సింగరేణి(కారేపల్లి మార్చి 8) మండల కేంద్రంలో మహిళా దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. మహిళా సాధికారిక పాలకులు ప్రకటనలతోనే సరిపెచ్చుతున్నారు కారేపల్లి మండలం సీఐటీయూ కన్వీనర్ కే.నరేంద్ర, కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షులు తలారి చంద్రప్రకాష్, బద్నా నేతలు ఎన్.నాగమణి, కే.ఉమావతిలు అన్నారు. మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా శనివారం సింగరేణిలోని భాగం రామనర్సయ్య భవన్ లో సురబాక ధనమ్మ అధ్యక్షతన సదస్సు జరిగింది. ఈ సదస్సులో వారు మాట్లాడుతూ మహిళలను కోటిశ్రమలు, లక్షాధికారులను చేస్తామంటూ ప్రకటనలు గుప్పిస్తున్న పాలకులు ఆచరణలో చూపటం లేదన్నారు. సేవా రంగాలలో పనిచేస్తున్న అంగన్ వాడీ, ఆశ, మధ్యాహ్నం భోజనం వర్కర్లకు ప్రభుత్వాల కనీస వేతనం ఇవ్వక గంపెడు చాకిరి చేయిస్తుందన్నారు. శ్రామిక మహిళలు ఐక్యమై తమ హక్కుల



సాధనకు నడుం బిగించాలన్నారు. మహిళా ఉద్యమాలతోనే సమాజం ముందుకు పోతుందని, మహిళా సాధికారిక సాధ్యమవుతుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఈ కార్యక్రమంలో మధ్యాహ్నం భోజనం వర్కర్స్ యూనియన్ మండల కార్యదర్శి మేదరి మంగతాయి, ఆశ వర్కర్ యూనియన్ మండల అధ్యక్షురాలు వాంకుడోత్ కమల, మాజీ సర్పంచ్ కరపటి రాంబాయిమ్మ, ప్రజాసంఘాల నాయకురాలు బచ్చల బుజ్జమ్మ, భవాని, మేదరి కుమారి, ఆదర్శ దేవకరణ, రజియా సుల్తానా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**మాదారంలో డోలమైన్ ఉత్తమ మహిళా ఉద్యోగి..అభినందించిన సీబీటీయూ**

సింగరేణి సూర్య మేజర్ స్టూన్స్ సింగరేణి(కారేపల్లి మార్చి8)ఖమ్మం జిల్లా సింగరేణి మండలం లోని మాదారం గ్రామంలో డోలమైన్ మైన్ పనిచేస్తున్న మహిళ.కేంద్ర ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలో ఉత్తమ ప్రతిభ కనపర్చిన మహిళలు ఇచ్చే జాతీయ స్థాయి అవార్డును విశాఖ స్టీల్ ప్లాంట్ అనుబంధ సంస్థ మాదారం డోలమైట్ మైన్స్ ఉద్యోగి రేపూ సుల్తానా ఎంపికైంది. డోలమైట్ మైన్స్ లో సీనియర్ ల్యాబ్ టెక్నిషియన్ గా పనిచేస్తున్న రేపూసుల్తానా విధి నిర్వహణలో చూపిన అంకుటిత దీక్షకు ప్రపంచ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా ఉమెన్ ఇన్ పబ్లిక్ సెక్టార్ ఎక్స్ లెంట్(డబ్ల్యుఐఎస్)అవార్డును అందుకున్నారు. సీబీటీయూ సభ్యురాలైన రేపూసుల్తానాను శనివారం జరిగిన కార్యక్రమంలో డోలమైట్ మైన్స్ ఎంప్లాయిస్ యూనియన్(సీబీటీయూ) అధ్యక్ష కార్యదర్శులు గుంపెనపల్లి నర్సింహారావు, గుర్రం వెంకటేశ్వర్లు, నాయకులు ఆర్. యేసయ్య, బీ. రమేష్, బీ. లింగయ్యలు శాలువ కప్పి సన్మానించి అభినందింతులు తెలిపారు. సీబీటీయూ కేంద్ర కమిటీ సభ్యులు వైటిడాస్, అయోధ్యరామ్, కారేపల్లి సీబీటీయూ కన్వీనర్ కే. నరేంద్రలు రేపూసుల్తానాకు ఫోన్ లో అభినందింతులు తెలిపారు.



**మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా నిర్మల కుమారిని సన్మానించిన అన్నదాన సేవా సమితి**

ఎర్రపాలెం, సూర్య మేజర్ స్టూన్స్ :- అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా జమలాపురం గ్రామానికి చెందిన ఖమ్మం కెఎన్ఆర్ గ్రానైట్స్ అధినేత, జమలాపురం కీర్తిని, స్వామివారి ప్రతిష్ఠను రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో చెప్పుకునే విధంగా అత్యంత భారీ వ్యయంతో శ్రీ వకుళమాత స్టేడియం నిర్మించి శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామివారికి అందించిన తుళ్లూరు నిర్మల కుమారి ని, మాజీ సర్పంచ్ మూలూరి స్వప్నను శ్రీ వెంకటేశ్వర సేవా సమితి ఆధ్వర్యంలో శనివారం శ్రీ వెంకటేశ్వర సేవా సమితి అన్నదాన సత్రం వద్ద ఘనంగా సన్మానించారు. నిర్మలా కుమారి దంపతుల ఆధ్వర్యంలో గ్రామంలో మరిన్ని అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు జరగాలని సేవాసమితి సభ్యులు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో సేవా సమితి సభ్యులు కే లక్ష్మి, వెంకట రమణ, సరోజిని, సీత, కమల, మల్లిక, కీర్తన, సుధ, కృష్ణవేణి, వెంకట రమ్యు, పాప లక్ష్మి, నాగమల్లేశ్వరి, శ్రీ లక్ష్మి, అన్నదాన సేవా సమితి సభ్యులు ఎల్వి నారాయణరెడ్డి, బొబ్బి కిరణ్, లీలా కృష్ణ, చొప్పవరపు శ్రీనివాసరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**టిడిపి కార్యాలయంలో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ కార్యక్రమం**



ఖమ్మం టౌన్ సూర్య మేజర్ స్టూన్స్ మార్చి 8 ఖమ్మం నగరం మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా తెలుగుదేశం పార్టీ జిల్లా కార్యాలయంలో వివిధ రంగాలలో శ్రమిస్తున్న మహిళలకు పారిశుద్ధ కార్మిక మహిళలకు ఖమ్మం పార్లమెంట్ తెలుగుదేశం పార్టీ హాడ్ హాట్ కమిటీ సభ్యులు కేతినేని హరిష్ చంద్ర ఆధ్వర్యంలో పారిశుద్ధ కార్మికులకు ఘన సన్మాన కార్యక్రమం జరిగింది ఈ సన్మానానికి ఖమ్మం పార్లమెంట్ మాజీ మహిళా కార్యదర్శి కామ అనిత, సూర్యదేవర నాగమణి, స్వహస్తాలతో శాలువా కప్పి స్వీట్లు పంచి సన్మానించారు ఈ కార్యక్రమంలో చంద్ర రవికుమార్, కర్నాటి సీతారాములు, పత్రి కిరణ్ కుమార్, చింతనిప్పు నాగేశ్వరరావు, నాగండ్ల లక్ష్మణ్, కన్నేటి పృథ్వీ, రాము, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**సమాజ నిర్మాణంలో స్త్రీలదే కీలక పాత్ర - గుండాల కవిత**

-యస్.బి.ఐ.టి.లో ఘనంగా అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు



**ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):**  
స్త్రీ అనేక పాత్రలలో తన వంతుగా సమాజ నిర్మాణంలో కీలక పాత్రను పోషిస్తున్నట్లు యస్.బి.ఐ.టి. కళాశాల వైస్ చైర్మన్ గుండాల కవిత తెలిపారు. కుటుంబ వ్యవస్థను బలపరచడంతో ఆర్థికంగా, సామాజికంగా స్థిరమైన దేశాన్ని నిర్మించగలుగుతున్నారని వారు అభిప్రాయపడ్డారు. శనివారం స్థానిక కళాశాల ప్రాంగణంలో నిర్వహించిన అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న కవిత జ్యోతి ప్రజ్ఞులన అనంతరం విద్యార్థులను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తూ శాతాబ్దాలుగా అనుభవించిన అణిచివేతను, అసమానతలను గుర్తు చేస్తూ నేడు ఆకాశంలో సగం-అవకాశాలలో సగం అని ఉద్యమించే స్థాయికి ఎదగడానికి పోరాడిన స్త్రీ మూర్తులను వారు కొనియాడారు. మహిళలు తమపై నమ్మకం కలిగి ఉండాలని, తద్వారా స్వయం శక్తిగా ఎదిగే అవకాశం ఉందని కళాశాల సెక్రటరీ అండ్ కరెస్పాండెంట్ డా. జి. ధాత్రీ తెలిపారు. కేవలం 15000 మంది మహిళలతో ఆరంభమైన మహిళా ఉద్యమం నేడు ప్రపంచ వ్యాప్తంగా మహిళా దినోత్సవం జరుపుకునే స్థాయికి తీసుకురాగలిగిందని, ఇది స్త్రీ శక్తికి నిదర్శనం అని వారు

అభిప్రాయపడ్డారు. అధిక పని గంటలు, తక్కువ వేతనం మరియు ఓటు హక్కు లేకపోవడం వంటి సామాజిక రుగ్గుతులను ఇలా పోరాడి సాధించినవేనని వారు గుర్తు చేసారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల చైర్మన్ గుండాల కృష్ణ మాట్లాడుతూ స్త్రీలను పూజించక పోయినా, గౌరవించటం నేర్చుకోవాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. ప్రిన్సిపల్ డా. జి. రాజ్యూమార్ మాట్లాడుతూ మహిళలు బయటి ప్రపంచాన్ని అర్థం చేసుకుని తన పాత్రను దిద్దుకోవాలని తద్వారా దేశాభివృద్ధిలో తన కంటూ స్థానాన్ని నిర్మించుకోవాలని సూచించారు. తదనంతరం నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో విద్యార్థినుల నృత్య ప్రదర్శన, సాంప్రదాయ వేషధారణ మరియు వ్యాసరచన పోటీలలోని విజేతలకు బహుమతులను అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఆకట్టుకున్నాయి ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల అకడమిక్ డైరెక్టర్ గుండాల ప్రవీణ్ కుమార్, గంధం శ్రీనివాసరావు, డా.ఎ.వి.వి. శివ ప్రసాద్, డా. జె. రవీంద్రబాబు, డా. యస్. శ్రీనివాసరావు, మహిళా అధ్యాపకులు యస్. నాగమణి, యస్. సవిత, యస్, సరిత, పి. గోవింద్ కిరీయా, పి. హిమబింధు, కె. మీనా, సాహిస్తామీర్షా, విద్యార్థినిలు పాల్గొన్నారు.

**సీతారామ ప్రాజెక్టు నీళ్లు పాలేరు చెరువుకు అనుసంధానం చేయాలి - సత్తుపల్లికి తీసుకుపోవడం ఎంతవరకు సబబు - తెలుగు దేశం లీగల్ సెల్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి: మల్లెంపాటి అప్పారావు**

**ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):**  
మార్చి 8 ఖమ్మం నగరం ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా గిరిజన ప్రాంతానికి అదేవిధముగా ఏ దిక్కు మొక్కు లేని కామేపల్లి కారేపల్లి మండలాల్లోని రైతాంగానికి నీళ్లు ఇవ్వడానికి చంద్రబాబు మొదలు పెట్టిన సీతారామ ప్రాజెక్టును దుర్వినియోగం చేయడాన్ని తెలుగు దేశం పార్టీ తరపున ఖండిస్తున్నాం. సీతారామ ప్రాజెక్టు ప్రారంభం నుండి పాలేరు చెరువులో అనుసంధానం కావడానికి తప్పవలసిన 180 కిలోమీటర్లు తవ్వకుండా గత బడ్జెట్ లో కేటాయించిన నిధులు సగం కూడా విడుదల చేయకుండా అసలు ప్రాజెక్టు పదిలో ఎక్కడా పంట కాలువలు ఏర్పాటు చేయకుండా ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా రైతులను



మోసం చేయడం ఎంతవరకు సబబు? అసలు ఏనుకూర్ దగ్గర సాగర్ కాలువలో కలిపితే ఏనుకూర్ నుండి సాగర్ కాలువ సత్తుపల్లి వైపు ఎన్ని కిలోమీటర్లు ప్రవహిస్తుంది పాలేరు వరకు ఎన్ని కిలో మీటర్లు ఉంటుందో ఈ పాలకులకు తెలియదా? ఈ విధముగా ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా రైతాంగాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దగా చేస్తుంటే గతంలో పెత్తనం చేసిన బిఆర్ఎస్ మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు ఎందుకు ప్రభుత్వాన్ని నిలదీయడం లేదు? ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులారా ఇప్పటికైనా సీతారామ ప్రాజెక్టును పూర్తి చేసేవిధంగా ప్రభుత్వం మీద పోరాటానికి ప్రణాళిక ప్రకారం ప్రజలను సన్నద్ధం చేయాలని తెలుగు దేశం పార్టీ తరపున కోరుతున్నాం.

**మహిళలు సంకల్ప బలంతో ఏమైనా సాధించవచ్చు - బోనకల్ లో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు - పంచాయతీ కార్యదర్శి కోలా రాజేశ్వరి**

**బోనకల్ సూర్య (మేజర్ స్టూన్స్):**  
మహిళలు సంకల్ప బలంతో ఏమైనా సాధించవచ్చునని బోనకల్ పంచాయతీ కార్యదర్శి కోలా రాజేశ్వరి అన్నారు. శనివారం బోనకల్ లోని స్థానిక పంచాయతీ కార్యాలయం వద్ద వివిధ శాఖలలో విధులు నిర్వహిస్తున్న క్షేత్రస్థాయి మహిళా ఉద్యోగులతో కలిసి అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పంచాయతీ కార్యదర్శి రాజేశ్వరి మాట్లాడుతూ... స్త్రీమూర్తుల గొప్పతనాన్ని వివరిస్తూ సంకల్ప బలంతో మహిళలు ఏదైనా సాధించవచ్చునని పేర్కొన్నారు. మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తూ తమ ఉనికిని ప్రతిభను చాటుకోవడంతోపాటు వివిధ రంగాలను శాసిస్తున్నారని పేర్కొన్నారు.  
మహిళలు వంటింటికే పరిమితం కాకుండా అన్ని రంగాల్లో ముందు ఉండాలన్నారు. మహిళలు స్వయంకృషితో ఈ రంగంలోనైనా రాణించగలరన్నారు. ప్రపంచంలో ఒక రోజును మహిళలకు కేటాయించడం సంతోషకరమన్నారు. మహిళా ఉద్యోగులందరూ కలిసి వేడుకలు జరుపుకోవడం ఆనందదాయకమని తెలిపారు. మండలంలోని ఆలపాడు, గోవిందాపురం ఎల్ గ్రామాలతో పాటు పలు చోట్ల అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సోషల్ వెల్ఫేర్ హాస్టల్ వార్డెన్, ఏఎన్ఎంలు, అంగన్వాడీలు, ఆశా కార్యకర్తలు, పంచాయతీ సిబ్బంది, మహిళలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# రాజకీయ ప్రత్యర్థుల దురుద్దేశంతోనే ఆరోపణలు

-మేము న్యాయపరంగానే భూమి కొనుగోలు..

## ఇమ్మడి తిరుపతిరావు

సింగరేణి సూర్య మేజర్ స్కూల్స్

సింగరేణి(కారేపల్లి మార్చి 8)మండల కేంద్రంలోని 2007వ సంవత్సరంలో 172 సర్వేనెంబర్ గల భూమి నందు మందపాటి శ్రీనివాసరావు దగ్గర 10 గుంటల భూమిని న్యాయపరంగానే కొనుగోలు చేశానని అయితే రాజకీయ ప్రత్యర్థుల దురుద్దేశంతోనే భూ వివాదం సృష్టించి రాజకీయంగా బదానం చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఇమ్మడి తిరుపతిరావు అన్నారు.మండల కేంద్రమైన కారేపల్లిలో విలేకరులతో మాట్లాడుతూ... తనపై ఆరోపణలు చేస్తున్న వాదనలో వాస్తవం లేదని ఆ హద్దుల్లో గల భూమి ఎక్కడుందో సర్వే చేసుకోవాల్సిన బాధ్యత వినోదించి దురుద్దేశంతో తనపై దాడి కి పాల్పడటం ఏమాత్రం పద్ధతి కాదని అన్నారు 2017 సంవత్సరంలో తన పేరు మీద 10 గుంటల భూమి రిజిస్ట్రేషన్ అయిందని తెలిపారు .సుమారు 17 సంవత్సరాల తరువాత రాజకీయ ప్రత్యర్థులు ఒక గిరిజన మహిళకు భూమి ఉందని చెప్పి అమాయక గిరిజన మహిళను నా మీదకి ఉసిగొల్పి రాజకీయంగా నన్ను



దెబ్బతీయాలని చేస్తున్నారన్నారు.దీన్ని ఏమాత్రం ఉపేక్షించేది లేదని అన్నారు..ప్రతిపక్ష పార్టీల నాయకులు వచ్చిన కుట్రలో తమ పార్టీ నాయకులు వడి రాజకీయంగా పలుచని చేసే ప్రయత్నం జరుగుతుందని అన్నారు. ఈ వివాదంపై పెద్దమనుషులతోనూ, ఆ పై పోలీస్ స్టేషన్ లో సైతం మాట్లాడుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు. ఇరుపక్షాల దగ్గర కాగితాలను పరిశీలించిన తదుపరి ఈ విషయంపై లీగల్ గా తేల్చుకోవాలని పోలీసు వారు సూచించారన్నారు. దీనిపై కోర్టులో ఫిర్యాదు చేయడంతోపాటు ఇంజక్షన్ ఆర్డర్ ఉందని అట్టి భూమికి సంబంధించి సర్వే చేపిస్తే భూమికి సంబంధించి సర్వే చేపిస్తే వెలుగులోకి వస్తాయని తెలిపారు.

# రెజిసెన్స్ శ్రీనగర్లో అంతర్జాతీయ

## మహిళా దినోత్సవ సంబరాలు

౨-అంకితభావంతో తమ వృత్తి నిర్వహిస్తున్న మహిళా ఉపాధ్యాయులను సన్మానించిన స్కూల్ డైరెక్టర్స్ కొండా శ్రీధర్ రావు కృష్ణవేణి



ఖమ్మం, సూర్య (మేజర్ స్కూల్స్):

ఖమ్మం నగరంలో గల స్థానిక శ్రీనగర్ కాలనీలోని, రెజిసెన్స్ స్కూల్లో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని స్కూల్ డైరెక్టర్ కొండా కృష్ణవేణి అధ్యక్ష్యంలో అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించారు.ఈ కార్యక్రమంలో స్కూల్ డైరెక్టర్ కొండా కృష్ణవేణి మాట్లాడుతూ మహిళలు ఆర్థికంగా, సామాజికంగా, సంప్రదాయంగా, రాజకీయంగా ఎన్నో అవరోధాలను అధిగమించి వారు పొందిన అద్భుతమైన నైపుణ్యాలను, విజయాలకు సూచికగా ప్రతి మార్చి 8న అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని జరుపుకొంటున్నారని, మహిళా సాధికారతే దేశాభివృద్ధి అని మహిళలు ఎక్కడ గౌరవించబడతారో అక్కడ సిరి సంపదలు, విజయాలు సిద్ధిస్తాయని తెలియజేశారు. నేటి బాలికలు కూడా ఆదర్శ మహిళల దారిలో నడిచి పోటీ ప్రపంచంలో నిలవాలని విద్యార్థులలో స్ఫూర్తిని నింపారు. అందరికీ “మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు” తెలియజేశారు.ఈ కార్యక్రమంలో స్కూల్ డైరెక్టర్ కొండా శ్రీధర్(రావు) మాట్లాడుతూ సృష్టికి మూలం స్త్రీ. స్త్రీలను గౌరవించడం అందరి విధి అని సావిత్రిబాయి పూలే, మదర్ థెరిస్సా, మలాల యూసఫ్ జాయ్, కల్పనా చావ్లా వంటి ఎందరో మహిళలు ప్రపంచానికి ఆదర్శంగా నిలిచారు. రెజిసెన్స్ శ్రీనగర్ స్కూల్లో బాలికలు ఆత్మ విశ్వాసం, పోటీతత్వం కలిగి ఉండాలంటూ అన్ని రంగాలలో తీర్చిదిద్దడానికి ఎన్నో సౌకర్యాలు కల్పిస్తున్నామని బాలికలను తిరుగులేని శక్తులుగా మారుస్తామని తెలియజేస్తూ అన్ని రంగాలలో మహిళా సాధికారత సాధించాలని ఆశిస్తూ మహిళలందరికీ జాతీయ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.ఉన్నత విద్యను అభ్యసించి నిష్ణాతులైన ఉపాధ్యాయులుగా బోధనేతర సిబ్బందిగా రెజిసెన్స్ స్కూల్ శ్రీనగర్ లో తమ సేవలను అందిస్తున్న మహిళలందరిని అభినందిస్తూ అంకితభావంతో తమ వృత్తి నిర్వహిస్తున్న మహిళా ఉపాధ్యాయులను సన్మానించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో స్కూల్ ప్రిన్సిపాల్, బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది విద్యార్థులు పాల్గొని జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు.

# హీరామణి..ఇంటి భూమి విషయమై

## మాకు న్యాయం చేయండి..

-వాంకుడోత్ హీరామణి కుటుంబ సభ్యులు

సింగరేణి సూర్య మేజర్ స్కూల్స్  
సింగరేణి(కారేపల్లి మార్చి8)ప్రభాతవార్త తాను కొనుగోలు చేసిన రెండు కుంటల ఇంటి భూమి విషయమై తనకు న్యాయం చేయాలని

వాంకుడోత్ హీరా మణి కోరుతున్నారు. సింగరేణి(కారేపల్లి) శనివారం విలేకరులతో మాట్లాడుతూ... గిద్దవారిగూడెం గ్రామానికి చెందిన నేను ప్రస్తుతం ఖమ్మంలో నివసిస్తున్నట్లు తెలిపారు 1989వ సంవత్సరంలో 163 సర్వే నెంబర్ నందు వాంకుడోత్ కిషన్ సన్నాస్ గోపియా పేరుమీద రెండు గుంటల భూమిని తలారి చంద్రప్రకాష్ వద్ద కొనుగోలు చేసినట్లు తెలిపారు.ఆ భూమికి తూర్పున ఆరున్నర వెడల్పు దారి పడమరన హనుమకొండ రమేష్ ఉత్తరాన ఆర్ అండ్ బి రహదారి దక్షిణాన తలారి చంద్ర ప్రకాష్ భూమి ఉన్నట్లు తెలిపారు.ఆ భూమికి సంబంధించి 2019వ సంవత్సరంలో చంద్ర ప్రకాష్ ద్వారా వాంకుడోత్ హీరామణి పేరుమీద రిజిస్ట్రేషన్ కూడా చేయించుకున్నట్లు పేర్కొన్నారు.అయితే ఈ భూమికి సంబంధించి ఇమ్మడి తిరుపతిరావు తనది అని గొడవ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. కాగా భూమికి సంబంధించి ఇంజక్షన్ ఆర్డర్ తీసుకొచ్చినట్లు తెలిపారు.ఈ విషయమై పోలీస్ స్టేషన్లో కూడా కేసు పెట్టామన్నారు.అయితే శనివారం అట్టి భూమియందు ఫెన్సింగ్ హద్దులు నిర్ణయించేందుకు వెళ్లగా వారి మనుషులు మమ్మల్ని బయటకు పంపారని తెలిపారు.దీనికి సంబంధించి మాకు న్యాయం చేయాలని కుటుంబ సభ్యులు కోరారు.

# వైరా గ్రేట్ విజన్ లయన్స్ క్లబ్ అధ్యక్ష్యంలో డయాబెటిక్ నిర్ధారణ పరీక్షలు

వైరాసూర్యమేజర్ స్కూల్స్:-  
గ్రేట్ విజన్ క్లబ్ అధ్యక్షులు లయన్ టోటకూర శ్రీకాంత్ అధ్యక్ష్యంలో డిస్ట్రిక్ట్ జీయల్ టి. కోఆర్డినేటర్ లయన్ కోడే సతీష్ ఆర్థికసహకారం తో అందించిన డయాబెటిక్ కిట్ ద్వారా 20 మందికి డయాబెటిక్ పరీక్షలు చేయగా దానిలో 6 గురిని డయాబెటిక్ ఉన్నట్లు నిర్ధారించటం జరిగింది వారిని తగు సూచనలు చేయటం జరిగింది ఈ కార్యక్రమము లో పాస్ డిస్ట్రిక్ గవర్నర్ లయన్ డాక్టర్ కాపా మురళీకృష్ణ డిస్ట్రిక్ ట్రెజరర్ తూములూరి మురళీధర్ రెడ్డి జియస్టీ కోఆర్డినేటర్ ఉండ్రు శ్యామ్ బాబు డిజేయన్ లగడపాటి ప్రభాకరరావు జడ్పీ ఉండ్రు వరలక్ష్మి జడ్పీ చిలుకూరి రామకృష్ణ గంగవరపు కిషన్ సెక్రటరీ జాలా పుల్లారావు ట్రెజరర్ వయ్యూరు రామకృష్ణ జాలా మహాలక్ష్మి లయన్స్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

# “మార్చి 8” ఉత్సవం కాదు మహిళా పోరాట ఘట్టం

- పి ఓ దబ్బు ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షురాలు పరకాల లక్ష్మి. కూసుమంచి సూర్య మేజర్ స్కూల్స్..  
మార్చి 8” ఉత్సవం కాదు మహిళా పోరాట ఘట్టమని పి ఓ దబ్బు ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షురాలు పరకాల లక్ష్మి అన్నారు. శనివారం ప్రగతి శీల మహిళా సంఘం ఆధ్వర్యంలో కూసుమంచి మండలం జుర్రులరావుపేట గ్రామంలో 114వ, అంతర్జాతీయ మహిళా పోరాట దినం సందర్భంగా మండల కమిటీ ఆధ్వర్యంలో ఖమ్మం జిల్లా నాయకురాలు కే.కల్పన అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో, ముఖ్యఅతిథిగా ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షురాలు పరకాల లక్ష్మి పాల్గొని మాట్లాడుతూ... దేశంలో, రాష్ట్రం లో పాలక ప్రభుత్వాలు మహిళల్లో పట్ల ఎన్నిచట్టాలు చేసినా నీట పీడి రాతలుగా మిగిలిపోయాయి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.దేశంలో బిజీపి కనుసన్నల్లో నడుస్తున్న హిందూ మతోన్మాదం చిన్న పిల్లల నుండి మయోవృద్ధులు వరకు హత్యలు, అత్యాచారాలు మానబంగాలు రోజు రోజుకు పెరిగి పోతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు చేసారు. ఈ కార్యక్రమంలో పి ఓ దబ్బు జిల్లా నాయకురాలు బజ్జారి కళావతి, చేరుకుపల్లిరేవతి,దాట్ల శ్రీలత,దాట్ల లక్ష్మి,పడిశాలమణిమ్మ, సిపిఐ ఎంఎల్ న్యూడెమోక్రసీ కూసుమంచి సబ్ డివిజన్ కార్యదర్శి ఐ.వెంకన్న, పార్టీ గ్రామ కార్యదర్శి పోకల వెంకన్న, దాట్ల నాగేశ్వరరావు, పడిశాల గిరి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# శ్రీ చైతన్య మామిళ్లగూడెం బ్రాంచ్లో ఘనంగా మహిళా దినోత్సవ వేడుకలు

ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):  
శ్రీ చైతన్య మామిళ్లగూడెం బ్రాంచ్లో మహిళా దినోత్స వాన్ని అత్యంత ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఉపాధ్యాయుల కోసం ప్రత్యేక ఆటపోటీలు నిర్వహించగా, వారు ఉత్సాహంగా పాల్గొని ఆనందించారు. విజేతలకు బహుమతులు అందజేశారు.ఈ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతంగా నిర్వహించేందుకు మేనేజ్మెంట్ అందించిన సహకారాన్ని ప్రిన్సిపాల్, సిబ్బంది ప్రత్యేకంగా ప్రశంసించారు. మహిళా ఉపాధ్యాయుల ప్రోత్సాహానికి, ఆనందానికి అవకాశం కల్పించినందుకు మేనేజ్మెంట్కు హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

# రైల్వే ప్రాజెక్టు మంజూరు వల్ల తుమ్మల కృతజ్ఞతలు

సూర్య ప్రతినిధి ఖమ్మం  
పాండురంగాపురం - మల్కాగిరి రైల్వే లైన్ మంజూరుకు మంత్రి తుమ్మల కృతజ్ఞతలు సారపాక (భద్రాచలం) వరకు తక్షణమే నిర్మాణం పూర్తి చేయాలని కేంద్రాన్ని కోరిన మంత్రి. సత్తుపల్లి-కొవ్వూరు, పెనుబల్లి-కొండపల్లి రైల్వే ప్రాజెక్టుల మంజూరుకు లేఖ. శనివారం తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల అభ్యర్థనను కేంద్ర రైల్వే మంత్రి ని హైదరాబాద్ లో కలిసి రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి అందించినారు రాష్ట్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు, పాండురంగాపురం - మల్కాగిరి రైల్వే లైన్ మంజూరు చేసినందుకు కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ కి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.ఈ రైల్వే మార్గాన్ని సారపాక (భద్రాచలం) వరకు త్వరితగతిన పూర్తి చేయాల్సిన అవసరం ఉందని, ఇందుకు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్ర మంత్రికి లేఖ ద్వారా విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ ప్రాజెక్టు అమలయితే భద్రాచలానికి తరలి వచ్చే భక్తులకు మరింత సౌకర్యం లభిస్తుందని, యాత్రికుల సంఖ్య పెరిగే అవకాశముందని మంత్రి పేర్కొన్నారు.గోదావరి నదిపై నిర్మించాల్సిన రైల్వే బ్రిడ్జి పనులను కూడా వేగంగా పూర్తి చేయాల్సిన అవసరం ఉందని మంత్రి సూచించారు. ముందుగా సారపాక వరకు రైల్వే లైన్ను పూర్తిచేస్తే, భక్తులు రైలు మార్గంలో సారపాక చేరుకుని, అక్కడి నుంచి బస్సులు ఇతర రవాణా సదుపాయాల ద్వారా భద్రాచలానికి చేరుకునే వీలుంటుందని వివరించారు.ఈ సందర్భంగా, సత్తుపల్లి - కొవ్వూరు పెనుబల్లి (ఖమ్మం) - కొండపల్లి (అమరావతి) వరకు కొత్త రైల్వే లైన్లు మంజూరు చేయాలని కేంద్ర మంత్రిని లేఖ ద్వారా కోరారు.

# ఆధునిక మహిళలు ముందు తరాలకు ఆదర్శంగా ఉండాలి



**ఖమ్మం (సూర్య బ్యూరో):** తెలంగాణ గెజిటెడ్ ఆఫీసర్ అసోసియేషన్ మహిళా విభాగం ఆధ్వర్యంలో అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించి చటం జరిగింది ఈ కార్యక్రమానికి జి ఉషశ్రీ అధ్యక్షులు పి సుధారాణి కార్యదర్శి సభను నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా శ్రీ ఏలూరి శ్రీనివాసం రావు గారు టీజీవో రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ మహిళలు నేడు అన్ని రంగాలలో రాణిస్తున్నారని సామాజిక సేవా కార్యక్రమాలతో పాటు ఉద్యోగ సంఘాలలో కూడా మహిళలు పాల్గొంటున్నారని గెజిటెడ్ విభాగంలో మహిళ విభాగం ఇంత పెద్ద కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించి విజయవంతం చేసినందుకు మహిళా విభాగ నిర్వాహకులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు ఈ సందర్భంగా అనేక క్రీడ సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు ఈ కార్యక్రమంలో పెద్ద ఎత్తున మహిళా పాల్గొని ఉత్సాహంగా ఆటలు ఆడినారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా డాక్టర్ పి శ్రీజ గారు అడిషనల్ కలెక్టర్ ఖమ్మం జిల్లా పాల్గొన్నారు మహిళా మణులలో ఉత్తేజం నింపారు ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి డాక్టర్ పి శ్రీజ గారు మాట్లాడుతూ మహిళా గెజిటెడ్ అధికారులను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు ఖమ్మం జిల్లా పరిపాలన నిర్వహణలో మహిళల భాగస్వామ్యం ఎక్కువగా ఉందని రాష్ట్రంలోని అతిపెద్ద జిల్లాలోని రెండవ జిల్లాగా

ఖమ్మం జిల్లా మహిళలు పరిపాలనలో తమదైన పాత్రతో ముందుకు పోతున్నారని అభినందించారు వారు నిరంతరం కుటుంబ బాధ్యతలు నిర్వహిస్తూ కూడా ఉద్యోగ బాధ్యతలలో కూడా ముందున్నారని రాబోయే తరాలకు మహిళా అధికారులు మార్గదర్శకులుగా ఉండి వారిని ముందుకు నడిపించాలని రాబోయే తరానికి నేటి మహిళలు ఆదర్శంగా ఉండాలని అన్ని రంగాలలో కూడా ముందుకు వెళ్తున్నారని మహిళలు వెనకడుగు వేయవద్దని తమ పని చేస్తున్న కార్యాలయాలలో కూడా ఎదుటివారికి ఆదర్శంగా ఉండాలని సూచించారు నేటి మహిళ యువత చాలా చిన్న వయసులోనే ఉద్యోగాలు సాధిస్తున్నారని వారిని అభినందించారు ఇంత మంచి కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించిన మహిళా గెజిటెడ్ అధికారులకు కలెక్టర్ గారి అభినందించారు 22 విభాగాలలో నిర్వహించిన క్రీడలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలకు ప్రథమ ద్వితీయ తృతీయ బహుమతులను విజేతలకు ప్రధానం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షులు కస్తూరి సత్యనారాయణ కార్యదర్శి మోదుగు వేలాద్రి ట్రైబరర్ శేష ప్రసాద్ హౌస్ బిల్డింగ్ సొసైటీ జిల్లా కార్యదర్శి డాక్టర్ పి విజయ్ కుమార్ జిల్లా ట్రైబరర్ రమేష్ జిల్లా అసోసియేట్ ప్రెసిడెంట్ వాసిరెడ్డి శ్రీనివాస్ మహిళా కార్యదర్శి పి సుధారాణి జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు డాక్టర్ బాబు రత్నాకర్, జి రమేష్,



వెటర్నరీ వెటర్నరీ అసోసియేషన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మన్యం రమేష్ బాబు జిల్లా బాధ్యులు డాక్టర్ హరీష్, శ్రీనివాస రావు గారు, కిషోర్, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా అధ్యక్షులు వెంకట పుల్లయ్య గారు, కార్యదర్శి మహేష్ గారు, ప్రసాద్ అధ్యక్షులు సునీల్ రెడ్డి గారు, కార్యదర్శి పుల్లయ్య గారు, యూటీఎఫ్ రంజాన్ గారు, దేవరకొండ సైదులు గారు, ఎన్ టి ఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, టీఎన్టీవో జిల్లా అధ్యక్షులు గుంటుపల్లి శ్రీనివాస్ గారు, కొణిదెన శ్రీనివాస్ కార్యదర్శి, పి ఆర్ టి యు అధ్యక్షులు వై వెంకటేశ్వర్లు గారు, కనపర్తి వెంకటేశ్వర్లు, సతీష్ రెడ్డి వీరస్వామి గారు, జహీరుద్దీన్, డాక్టర్ సైదులు, డాక్టర్ రాజశేఖర్ గౌడ్, మహమ్మద్ గౌస్, మోహన్, కృష్ణార్జున రావు, బాలాజీ గారు, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు కృష్ణశ్రీ, అరుణకుమారి, వై మంజుల, నాగేంద్ర కుమారి, శారద, డాక్టర్ సుజాత, హిమ సమీరా, ప్రమీల, వాసవి రాణి, రాజ్యలక్ష్మి, శైలజ, లావణ్య, లలిత, అరుణ, రమాదేవి, విజయ్ కుమారి, షాహినా బేగం, నాగమణి, తదితరులు పాల్గొన్నారనాలుగో తరగతి ఉద్యోగ సంఘ అధ్యక్షులు కాంపాటి వెంకటరమణ ద్రవర్ సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు కే వెంకటేశ్వర్లు నాలుగో తరగతి ఉద్యోగుల సంఘం మాజీ అధ్యక్షులు కోడి లింగయ్య టీఎన్టీవో నాయకులు తాళ్లూరి శ్రీకాంత్ వివిధ సంఘాల నాయకులు పాల్గొన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో డిపిఆర్ఓ గారి ఆధ్వర్యంలో కళాబృందం వారిచే సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించడం జరిగింది

# మహిళాశక్తి ద్వారా మహిళల అభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక పథకాలు

-ఎమ్మెల్యే జారే ఆదినారాయణ  
-అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ వేడుకలలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే జారే



**దమ్మపేట, సూర్య (మేజర్ స్వ్యాస్) -** మహిళాశక్తి ద్వారా మహిళల అభివృద్ధి కోసం ప్రత్యేక పథకాలు ప్రవేశపెట్టనున్నట్లు స్థానిక ఎమ్మెల్యే జారే ఆదినారాయణ పేర్కొన్నారు. శనివారం అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని దమ్మపేట జిల్లాపరిషత్ ఉన్నతపాఠశాల లో నిర్వహించిన మహిళా దినోత్సవ వేడుకలలో ఎమ్మెల్యే జారే ఆదినారాయణ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే నియోజకవర్గ మహిళలందరికీ అంతర్జాతీయ మహిళాదినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ వేడుకలను ఉద్దేశించి ఆయన మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయ మహిళాదినోత్సవం సందర్భంగా నిర్వహిస్తున్న ఈ కార్యక్రమాలు వేడుకలకు మాత్రమే పరిమితం కాదని మహిళల హక్కులను గుర్తిస్తూ వారు సాధించిన విజయాలను తెలియచేశారు మహిళలు ఎంతో మార్పు చెందిన ఈ ఆధునిక ప్రపంచంలో కుటుంబానికి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా దేశ అభివృద్ధికి తమ పాత్ర పోషిస్తూ కేంద్రదీందువులుగా నిలుస్తున్నారన్నారు. చరిత్రను పరిశీలిస్తే రాణి రుద్రమదేవి, సావిత్రిబాయి ఫూలే, ఇందిరాగాంధీ లాంటి అనేకమంది తమ ప్రతిభతో

దైర్యసాహసాలతో అంకితభావంతో ప్రపంచానికి మార్గదర్శకులుగా నిలిచారని పేర్కొన్నారు. నేడు మహిళలు అన్ని రంగాల్లో ముందంజలో ఉన్నారన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో మహిళల అభివృద్ధి కోసం వారు స్వయం ఉపాధితో ఆర్థికంగా బలోపేతం అవ్వడం కోసం అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలు ప్రవేశపెట్టడం జరుగుతుందన్నారు. రాబోయే రోజులలో మహిళల అభివృద్ధి కోసం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మరింత కృషి చేస్తుందని తెలిపారు. మహిళలకు సమాన అవకాశాలు అందిస్తూ ఉద్యోగ వ్యాపార రాజకీయ రంగాలలో మరింత ప్రోత్సాహం అందిస్తామని తెలిపారు మహిళల భద్రతను పరిరక్షిస్తూ మహిళలు భయపడకుండా స్వేచ్ఛగా జీవించే సమాజాన్ని నిర్మించేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని తెలిపారు. అనంతరం మండల మహిళా కమిటీ సభ్యులను గ్రామ మహిళా కమిటీ సభ్యులను మహిళా ఉద్యోగులు ప్రజాప్రతినిధులను ఘనంగా సన్మానించారు.

# షార్ట్ అవకాశం కల్పిస్తే గ్రామ పంచాయతీ అభివృద్ధి చేస్తా..

-మాజీ సర్పంచ్ ఇస్లావతు పెంటు..

**దమ్మపేట, సూర్య (మేజర్ స్వ్యాస్) -** కాంగ్రెస్ పార్టీ అవకాశం కల్పిస్తే నాగుపల్లి గ్రామపంచాయతీ సర్పంచ్ గా పోటీ చేసే పంచాయతీని అన్ని విధాల అభివృద్ధి చేస్తానని నాగుపల్లి గ్రామ పంచాయతీ మాజీ సర్పంచ్ ఇస్లావత్ పెంటు అన్నారు. శనివారం కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు, మాజీ సర్పంచ్ ఇస్లావతు పెంటు నివాసం వద్ద త్వరలో రానున్న గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికల నేపథ్యంలో పాత్రికేయులు ఆయనతో కాసేపు ముచ్చటించారు. ఈ సందర్భంగా పాత్రికేయులతో ఆయన మాట్లాడుతూ తన తాత తండ్రుల నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉండి పార్టీకి ఎన్నో సేవలు చేసినటువంటి కుటుంబం అని అన్నారు. ఈ క్రమంలోనే 2001 వ సంవత్సరంలో నాగుపల్లి గ్రామపంచాయతీ ప్రజలు సర్పంచ్ గా అవకాశం కల్పించారని అవకాశం ఉన్నంతవరకు అప్పటి ముఖ్యమంత్రి దివంగత వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి మంజూరు చేసిన సంక్షేమ పథకాల ద్వారా ప్రజల మన్ననలు పొందామని అన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇల్లు, పెన్షన్లు, రేషన్ కార్డులు ప్రజలకు అందించామని అన్నారు. నాగ పల్లి గ్రామపంచాయతీలో ప్రజల దాహార్తిని తీర్చడానికి మంచినీటి బోరులను ఏర్పాటు చేశామని అన్నారు. ప్రభుత్వం నుంచి వచ్చిన గ్రామపంచాయతీ నిధులను అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు కేటాయించి నిధులను దుర్వినియోగం కాకుండా గ్రామ ప్రజల సంక్షేమానికి ఖర్చు చేసామని తెలిపారు. గ్రామ పంచాయతీ అభివృద్ధి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తోనే సాధ్యమని మాజీ సర్పంచ్ ఇస్లావతు పెంటు పేర్కొన్నారు నేటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో సామాన్య ప్రజలకు కావలసినటువంటి అన్ని వసతులను ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేస్తుందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలో స్థానిక శాసనసభ్యులు జారే ఆదినారాయణ ఆధ్వర్యంలో నియోజకవర్గం అన్ని విధాల అభివృద్ధి చెందుతుందని ఆశ భావం వ్యక్తం చేశారు. గ్రామ పంచాయతీ అభివృద్ధి కాంగ్రెస్ పార్టీతోనే సాధ్యమని రానున్న స్థానిక ఎన్నికలలో నాగుపల్లి గ్రామపంచాయతీ సర్పంచ్ గా అవకాశం కల్పించాలని ప్రజలను కోరారు.

# మహిళా కానిస్టేబుల్లను సత్కరించిన పోలీస్

-మహిళలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన ఎస్సై బాధాపత్ర రవి

**జూలూరుపాడు, సూర్య (మేజర్ స్వ్యాస్)** అంతర్జాతీయ దినోత్సవం సందర్భంగా జూలూరుపాడు పోలీస్ స్టేషన్ లో విధులు నిర్వహిస్తున్న మహిళా కానిస్టేబుల్లకు ఎస్సై బాధాపత్ర రవి శాలువతో సత్కరించారు. మహిళా సిబ్బంది చింతా సౌజన్యశైలజ లను అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపి స్వీట్ లు పంచారు. నేడు మహిళలు అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తున్నారని, వారి ఆశయా లను అందుకునేందుకు ప్రోత్సాహించాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం మహిళలందరికీ ఎస్సై రవి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో



హెడ్ కానిస్టేబుల్లు దయానంద్, బుచ్చయ్య, పోలీస్ సిబ్బంది సూర్యం, సోబేశ్వరరావు, కృష్ణ, రామకృష్ణ, హోమ్ గార్డ్ నందా పాల్గొన్నారు.